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Ocenění si převzalo 25 hlučíňanů. Článek si přečtěte na straně 2. 
Foto: Kateřina Konečná

Foto: Kateřina Konečnáod

GALERIE OSOBNOSTÍ MĚSTA SE OPĚT ROZROSTLA

VÝSTAVBA NOVÉ VÍCEÚČELOVÉ SPORTOVNÍ HALY JE ZASE O NĚCO BLÍŽE
Andrea Vojkovská
redakce Hlučínských novin

Už téměř deset let se v  Hlučíně disku-
tuje o nové sportovní hale, kde by našly 
zázemí nejrůznější sportovní kluby. Její 
vznik se několikrát řešil na veřejných fó-
rech, a vždy panovala shoda, že absence 
haly způsobuje hlučínským sportovcům  
značné problémy. 

„Řada sportovních klubů ve městě se 
potýká s  nedostatečnou velikostí hřiště 
v  současné hale vedle fotbalového sta-
dionu, včetně možnosti jejího využití pro 
soutěžní utkání, chybí ale také volné ter-
míny na tréninky. Proto se k nim využívají 
i prostory v tělocvičnách v Bobrovníkách, 
Darkovičkách nebo v Základní škole Rov-
niny. Jsem přesvědčen o  tom, že bychom 
společně dokázali novou víceúčelovou 
sportovní halu naplno využít,“ shrnul sou-
časné problémy hlučínský radní Tomáš  
Plaček.

Také město vznik nového sportoviště 
vnímá jako prioritu a realizuje první kon-
krétní kroky. „Koncem června bychom 
chtěli vybrat projektanta. V průběhu léta 
by měla s  vítězem výběrového řízení za-
čít první jednání, a  pokud se nic zásad-
ního nestane, do roka bychom měli mít 
hotový projekt a  stavební povolení. Sou-
běžně budeme řešit financování, pokud Starší žáci FBC Hlučín na Ostrava cupu. Foto: archiv FBC Hlučín

bude zajištěné, mohlo by se začít stavět,“  
uvedla starostka Petra Tesková.

Najít zdroje pro externí financování 
bude přitom zásadní, protože výstavba 
nové víceúčelové sportovní haly pře-
sahuje možnosti rozpočtu města. „Bě-
hem celé doby budeme hledat vhodné 
dotační tituly. Obrátíme se na Národní  

sportovní agenturu, ale budeme hledat 
i  jinde. Možností je určitě více, a  výraz-
ně vzrostou, až budeme mít v ruce projekt, 
který budeme moci poskytovatelům dotací 
předložit,“ řekla starostka.

Nová hala by měla mít plochu vhod-
nou pro všechny míčové sporty, počítá 
se s  kapacitou pro přibližně 600 diváků  

a součástí bude samozřejmě i veškeré po-
třebné zázemí jako jsou například šatny. 
„Zatím nedokážeme vyčíslit přesné ná-
klady, to nám umožní právě až projekt. 
Chceme ale vybudovat levnou, účelovou 
a  moderní halu s  ocelovou konstruk-
cí, kde bude hrát hlavní roli funkčnost,“  
poznamenala starostka Tesková.

Vybudování sportoviště se plánuje v are-
álu Hlučínského jezera poblíž Dětského 
ranče. „Poctivě jsme probírali nejrůzněj-
ší lokality ve městě, a nakonec nám vždy 
vyšlo toto místo. Až skončí druhá etapa 
revitalizace jezera, je v  plánu vybudovat 
plnohodnotný sportovně-rekreační are-
ál. Víceúčelová sportovní hala bude jeho 
pilotním projektem a stát bude v místech, 
které nebyly povodní zasaženy. I podmín-
ky projektu jsou nastaveny tak, aby se pří-
padným škodám, které může způsobit vel-
ká voda, předešlo,“ řekl k lokalitě Tomáš 
Plaček.

V hale najdou zázemí všechny hlučínské 
oddíly, které se o  ni budou spravedlivě 
dělit. „Umožní  jim rozvíjet se a poskyt-
nout sportovní vyžití většímu počtu Hlu-
číňáků. A  to je pro nás nejdůležitější. 
Pokud chceme, aby se především děti 
pravidelně hýbaly, musíme organizacím, 
které se o  to starají, poskytnout vhodné 
a  dostatečné kapacity,“ dodala starostka  
Petra Tesková.



STR. 2 / ČERVENEC - SRPEN 2025 MĚSTO HLUČÍNSKÉ NOVINY

ZAMYŠLENÍ 
STAROSTKY 

Milí občané,

s  koncem školního roku přichází čas za-
slouženého odpočinku, v  podobě dvou-
měsíčních prázdnin pro děti, studenty 
i  pedagogy – v  Hlučíně se ale školství 
nezastavuje. Začínáme se připravovat na 
chystané změny školského zákona, které 
výrazně ovlivní fungování základních škol 
v  celé republice. Změny přinášejí nové 
povinnosti i  výzvy – například slučování 
těch menších, zavádění nových odborných 
pozic nebo přesun financování některých 
zaměstnanců z úrovně státu na obce.

Také proto nyní vyčkáváme s rozhodnutím 
ohledně vzdělávacích prostor pro žáky ZŠ 
Via Montessori. Vím, že toto téma ve měs-
tě rezonuje a chci vás ujistit, že v Hlučí-
ně dlouhodobě podporujeme různorodost 
vzdělávání – ať už klasického nebo al-
ternativního. Montessori pedagogika má 
v našem městě pevné místo a není naším 
cílem ji rušit. Naopak – aktivně hledáme 
dlouhodobé a udržitelné řešení, které za-
jistí kvalitní vzdělávání dětí v tomto směru 
i do budoucna.

Na čtvrtek 19. června jsem proto svo-
lala jednání se zastupiteli a  řediteli ZŠ  
Dr. M. Tyrše a ZŠ Via Montessori. A chci 
vás ujistit, že pro nadcházející školní rok 
zůstává vše beze změn. Montessori výuka 
bude pokračovat se stejným počtem tříd  
i za stejných podmínek jako doposud.

V případě, že projdou všechny navrhova-
né změny a  dojde ke změně zákona, bu-
deme muset během příštích let přistoupit 
ke slučování malých škol s méně než 180 
žáky. Základní školy s vyšším počtem žáků 
budou mít povinně školního psycholo-
ga a  speciálního pedagoga. Nově bude 
zavedena pozice sociálního pedagoga, 
který bude pomáhat řešit problémy mezi 
školou a  rodinou. Od roku 2026 budou 
platy školníků, kuchařek nebo adminis-
trativních pracovníků hradit zřizovatelé  
(kraje a obce), nikoli stát.

Školství je jednou z nejdůležitějších oblas-
tí života každého města. Věřím, že i  tyto 
připravované změny povedou ke kvalitněj-
ší výuce a  přinesou prospěch především 
našim dětem, jejich rodičům i  učitelům. 
Podle termínů jejich platnosti na nich  
budeme pracovat i v průběhu prázdnin. 

Přeji vám krásné léto plné slunce, klidu 
a  společných chvil. Užijte si prázdni-
ny a v září se těším na shledání v novém  
školním roce plném příležitostí.

		           Mgr. Petra Tesková,
                            starostka města Hlučína

Andrea Vojkovská
redakce Hlučínských novin

Ve slavnostní atmosféře se v Hlučíně opět 
konalo tradiční ocenění osobností a repre-
zentantů, kteří se výrazně zapsali do ži-
vota města. Nejde však jen o uznání spor-
tovních výkonů nebo kulturních úspěchů 
– město tímto způsobem vzdává hold li-
dem, jejichž práce, nasazení a přínos mají 
skutečný dopad na místní komunitu.

Návrhy na oceněné každoročně přicházejí 
z řad veřejnosti, letos jich bylo 27. Obyva-
telé opět doporučili jednotlivce, kolektivy 
a soubory, které v uplynulém roce dosáhly 
výjimečných výsledků.  

Starostka města Petra Tesková k  letoš-
ním oceněním uvedla: „Každý z  oceně-
ných připomněl, že za úspěchem nestojí 
jen výkon, ale i vytrvalost, zvídavost nebo 
schopnost obohacovat své okolí. Mám ra-
dost, že v Hlučíně žijí lidé, kteří své do-
vednosti neskrývají, ale přetvářejí je v in-
spiraci pro ostatní. Slavnostní akce byla 
především poděkováním – za odvahu tvo-
řit, soutěžit, pomáhat a přemýšlet jinak.“
Tato „galerie osobností“ není jen sezna-
mem jmen a  ocenění. Je připomínkou, 
že město tvoří lidé – a že i v dnešní době 
má smysl veřejně poděkovat těm, kteří  
za sebou nechávají pozitivní stopu.

Humanita: Pomoc, která má srdce
V kategorii Humanita byly oceněny ženy, 
které dlouhodobě přinášejí péči a pozitiv-
ní energii do života ostatních:
Marie Szczepaňská – za láskyplnou prá-
ci s dětmi v klubíku Pekárna.
Eva Janišová – za dvacetileté vedení 
Tříkrálové sbírky.
Jana Rycková – za dvě dekády odborné 
péče jako fyzioterapeutka Dětské rehabi-
litace Hlučín.

HLUČÍN OCENIL OSOBNOSTI, KTERÉ MĚNÍ MĚSTO K LEPŠÍMU
Světlana Selzerová – za práci s  hlučín-
skými seniory jako předsedkyně Klubu 
seniorů OKD.

Kultura a vzdělávání: Umění jako sou-
část života
Zvláštní uznání si letos vysloužili i  pe-
dagogové Základní umělecké školy Hlu-
čín – Veronika Stoklasová, Bohumír 
Stoklasa, Marta Dvořáková a  Karin 
Basovníková – za mimořádné výsledky 
v umělecké a pedagogické práci.

Ocenění si odnesla také taneční sku-
pina Saltatores a  studenti Gymnázia 
Josefa Kainara pod vedením učitele 
Petra Hrabovského za úspěšné nastu-
dování muzikálu Jesus Christ Superstar, 
který nadchl publikum ve vyprodaném  
Kulturním domě.

Sport: Úspěchy jednotlivců i týmů
V kategorii dospělých sportovců byli oce-
něni:
Matěj Múdrik – extrémní triatlonista 
a držitel národních rekordů.
Markéta Kašná – za vynikající výsledky 
v běhu a atletice.

Mezi mladými sportovci vynikli:
Kristián Černický – vítěz dvaceti turnajů 
Golfové moravské tour mládeže a obhájce 
prvenství na UAX Golf Tour.
Natálie Ester Kašná – za úspěchy v běhu.
Šimon Guřan – dvojnásobný mistr ČR 
v hasičském sportu.
Hana Dziehlová a Ema Bednaříková – 
volejbalistky TJ Hlučín z kategorie U16.
Z týmů byli oceněni:
FK Darkovičky a A-tým FC Hlučín – 
nejlepší kolektivy dospělých.
FC Hlučín (U12 a  U15), volejbalistky 
TJ Hlučín (U16) a  mladí hasiči SDH 
Bobrovníky – za skvělé výsledky mezi 
mládežnickými kolektivy.

Výjimečný počin a Osobnost města
Speciální ocenění si odnesl Petr Hrabov-
ský za výjimečný přínos městu v  oblas-
ti kultury – zejména za vedení studentů 
při nastudování muzikálu Jesus Christ  
Superstar.

Osobností města Hlučína za rok 2024 se 
stal Ing. Verner Lička. Slavný hlučínský 
rodák, který v loňském roce oslavil své ži-
votní jubileum, 70. narozeniny. Je legen-
dou Baníku Ostrava, se kterým získal tři 
ligové tituly a byl 2x nejlepším střelcem 
ligy. Vsítil více jak 100 gólů a je tak čle-
nem klubu ligových kanonýrů. Získal také 
bronzovou medaili na Mistrovství Evropy 
v  Itálii a v  témže roce i  zlatou Olympij-
skou medaili v Moskvě. Neméně úspěšný 
je i jako trenér, byl jako asistent u stříbrné 
medaile na ME 1996 v  Anglii, trénoval 
výběr do 21 let a krom působení v Baní-
ku Ostrava se prosadil i v Polsku, kde je 
dodnes velmi populární. K fotbalu přivedl 
i své dva syny, kteří také mají mezinárodní 
kariéru jako hráči a trenéři. Stále je činný 
ve fotbalovém hnutí, kde je prezidentem 
Unie českých fotbalových trenérů a  také 
garantem profesionálního fotbalu v úseku 
trenérů na fotbalovém svazu.

Čest pro dárce krve
Ocenění od Českého červeného kříže 
si převzali i  dlouholetí dárci krve. Zlatý 
kříž III. třídy za 80 odběrů obdržel Ma-
rek Jureček, zlatou plaketu za 40 odběrů 
pak Anna Jahnová, Jana Mohelníková 
a Tomáš Hradil.

Slavnost s hudbou a potleskem
Celou slavnostní akci doprovodila vystou-
pení žáků ZŠ Rovniny a pěveckého sboru 
Sluníčko. Akce se konala za účasti vede-
ní města, členů městských komisí a  ši-
roké veřejnosti, která ocenila výjimečné  
občany Hlučína potleskem – a  často  
i dojetím.

Talentovaný golfista Kristián Černický.

Osobností města Hlučína za rok 2024 se stal Verner Lička.

V oblasti kultury byla oceněna taneční skupina Saltatores. Fota: Kateřina Konečná

Letošní ocenění dárci krve.



RADA MĚSTA
Rada města Hlučína rozhodla o přije-
tí daru od Moravskoslezského kraje 
– záchranného raftu.

Rada města Hlučína rozhodla o pro-
vedení zadávacího řízení na veřejnou 
zakázku malého rozsahu s  názvem 
„Zvedací plošina v KD Bobrovníky“.

Rada města Hlučína  stanovila,  
s účinností od 1. září 2025, výši úpla-
ty za předškolní vzdělávání v  ma-
teřských školách zřizovaných měs-
tem Hlučínem na 500 Kč za měsíc 
a výši úplaty za zájmové vzdělávání 
ve školních družinách na 200 Kč za 
měsíc.
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Lumír Prejda
Městská policie Hlučín

Že o  netradiční zážitky nemají strážníci  
ve své práci nouzi a setkávají se s různými 
situacemi, které pak dávají k dobru při se-
tkání se svými známými, se opět potvrdilo 
v uplynulých dnech. 

Malé pozdvižení způsobil 21. května ve-
čer klokan, který utekl z  dětského ranče 
a  potuloval se po ulici Celní. Postupně 
zaměstnal Policii ČR, Městskou policii 
Hlučín a  zaměstnance dětského ranče. 
Tohoto uprchlíka se však podařilo od-
chytit až druhý den ráno. Zřejmě se řídil 
tvrzením, že u  souseda je tráva zelenější 
a tak se šel  o tomto přesvědčit na zahra-
du na ulici Vinohradská. Když majitelka 
domu ráno otevřela okno, nevěřila vlast-
ním očím, že má na zahradě vačnatce 
z  Austrálie. Strážníkům se za asistence  

KDYŽ ZVÍŘE BLOUDÍ PO MĚSTĚ

Zastupitelstvo města Hlučína roz-
hodlo poskytnout zapsanému spol-
ku Sportovní klub FC Hlučín, z. s., 
dotaci z  rozpočtu města Hlučína  
na rok 2025 ve výši 468.037 korun, 
na financování rekonstrukce osvětle-
ní fotbalového hřiště s umělým povr-
chem, včetně nové ochranné sítě, ne-
boť splnili podmínku, že na realizaci 
získají dotaci od Národní sportovní 
agentury.

Zastupitelstvo města Hlučína navý-
šilo počet členů Osadního výboru 
sídliště OKD z 5 na 7. Členy osadní-
ho výboru, pro toto volební období, 
jsou Aneta Pospíšilová, Ing. Hana 
Sousedíková, Lucie Janků, Mgr. Bc. 
Markéta Kašná, Ing. Jaroslav Krč,  
Ing. Pavel Bajger a Michal Závorka.

ZASTUPITELSTVO
MĚSTA

O faunu v Hlučíně není nouze. Fota: archiv MP Hlučín

OSADNÍ VÝBORY 
ZVOU NA SETKÁNÍ
Zveme širokou veřejnost, aby se zapojila 
do diskuze se svými podněty a  nápady. 
Veřejné schůze osadních výborů s občany, 
na kterých budou i zástupci vedení města,  
se na podzim uskuteční v termínech:

OV Bobrovníky 10. září 2025 v  17:00 
v Kulturní domě v Bobrovníkách
OV sídliště OKD 21. října 2025 v 17:00  
v Komunitním centru na OKD
OV Darkovičky 15. října 2025 v  17:30 
v Kulturním domě v Darkovičkách
OV Rovniny 17. září 2025 v  17 hodin 
v jídelně ZŠ Hlučín - Rovniny

Andrea Vojkovská
redakce Hlučínských novin

Šestnáct výjimečných žáků a studentů zís-
kalo ocenění Dětská osobnost města Hlu-
čína za školní rok 2024/2025. Slavnostní 
předání se uskutečnilo ve středu 4. června 
v obřadní síni městského úřadu za účasti 
rodičů, pedagogů, zástupců škol a vedení 
města.

Z rukou starostky Petry Teskové převzaly 
oceněné děti a mladí lidé pamětní listy, dár-
kové poukazy do Decathlonu v hodnotě ti-
síce korun a symbolickou kytičku. Ocenění 
získali nejen za výjimečné studijní výsled-
ky, ale také za své mimoškolní aktivity, 
přínos komunitě či lidsky inspirativní činy. 

„Jsem přesvědčena, že právě tyto děti 
a  mladí lidé tvoří budoucnost našeho 
města. Jsou důkazem, že úspěch není jen 
o  známkách, ale i  o  charakteru, empatii 
a  iniciativě. Oceněním jim dáváme naje-
vo, že si jich vážíme a  že jejich úsilí má 
smysl,“ uvedla starostka Petra Tesková. 
Dodala, že letošní ročník poprvé obohatila 
také nominace přímo ze strany města, a to 
v  případě dvou mimořádných hudebních 
talentů.

Do výběru se zapojily hlučínské základ-
ní školy, Gymnázium Josefa Kainara,  
Základní umělecká škola, Dům dětí a mlá-
deže a  nově i  samotné město. Nominace 
podávali ředitelé jednotlivých institucí.

Kdo byl oceněn?
Ze ZŠ Hornická byli vybráni Tereza Sta-
řinská, vítězka krajské soutěže Objektiv 

OCENĚNY BYLY DĚTSKÉ OSOBNOSTI, OD MLADÝCH UMĚLCŮ 
AŽ PO MATEMATIKY

a Malované písničky, a Ondřej Konštacký, 
úspěšný řešitel logických a matematických 
olympiád. DDM Hlučín nominoval rybář-
ského závodníka Martina Pchálka a  vý-
tvarně nadanou Kateřinu Gamrotkovou. 

Gymnázium Hlučín zastupovala Hana 
Klučková, oceňovaná za sportovní i vědo-
mostní soutěže. ZUŠ Hlučín nominovala 
houslistku Miu Pravňanskou, varhanici 
Martinu Janišovou, hráče na lesní roh Jana 
Kubiňáka a varhanici Kornelii Šnapkovou. 

Za ZŠ dr. Miroslava Tyrše byli oceněni 
recitátorka Zuzana Štefanová a  Petr Jan-
čík, který dosahuje výborných výsledků 
v  angličtině. ZŠ Via Montessori vybrala 
Elu Markevičovou za ekologické aktivity 
a Kryštofa Branicha za všestranný přínos 
spolužákům.

Tobiáš Fusek ze ZŠ Rovniny zaujal svými 
nápady v  rámci Žákovského participativ-
ního rozpočtu – díky němu vznikl např. 
školní rozhlas nebo venkovní florbalové 
hřiště.

Talent, který slyšeli i v New Yorku
Město Hlučín samo nominovalo dvě vý-
jimečné hudebnice z  gymnázia – Adélu 
Poláškovou za mimořádný pěvecký ta-
lent a  Magdalénu Kovářovou, která le-
tos s  úspěchem vystoupila v  newyorské  
Carnegie Hall, za její klavírní virtuozitu. 

Součástí slavnostního ceremoniálu bylo 
také hudební vystoupení, Magdaléna Ko-
vářová zahrála na klavír a Kornelie Šnap-
ková na varhany. Atmosféra byla slavnost-
ní, ale zároveň dojemná – mladí lidé byli 
oceněni právem a zaslouženě.

Žáci obdrželi pamětní list, dárkovou poukázku a květinu jako uznání za výborné studijní 
výsledky, přínos škole i mimoškolní aktivity. Foto: Kateřina Konečná

zaměstnankyň dětského ranče a  něko-
lika akrobatických prvků podařilo ono-
ho chlupáče odchytit a  tím ukončit jeho  
noční dobrodružství.

To, že ve štěrkovně žijí vodní želvy se 
také všeobecně ví. Ale jedna taková pře-
kvapila paní dne 27. 5. v úterý večer při 
procházce kolem kulturního domu. Kde se 
tam vzala – těžko říct; ze štěrkovny by to 
měla daleko a jezírko v okolí není žádné. 
Kolegové želvu odchytli a umístili na slu-
žebně do sprchovacího koutu.

Aby nebylo exotiky málo, 2. 6. jsme při-
jali oznámení o pohybujícím se losovi ev-
ropském po Ludgeřovicích, který si „ust-
lal“ v  jedné ze zahrad rodinného domu. 
Tento roční samec budil oprávněný zájem 
lidí, kteří se chodili dívat na tuto raritu. 
Mladý los dokázal zaměstnat na celé do-
poledne a  odpoledne dobrovolné hasiče 
z Ludgeřovic, profesionální hasiče, Poli-
cii ČR i městkou policii. Odchyt takové-
ho zvířete není jednoduchý, protože los 
je státem chráněné zvíře a  jeho případný 
úhyn by znamenal množství problémů. 
Další problém spočívá v  jeho nebezpečí. 
Svým kopnutím dokáže zabít vlka, natož 
příslušníka ozbrojeného sboru. Po spoustě 
telefonátů na všechny možné kompetentní 
úřady a osoby bylo dohodnuto, že si pro 
losa přijedou zaměstnanci jedné zoologic-
ké zahrady. Do té doby losa spásajícího 
mladé větvičky ovocného stromu střída-
vě hlídaly hlídky Městské policie Hlučín  
a Policie ČR. Plán to byl dobrý, avšak ni-
kdo s tímto plánem neseznámil losa. Ten 
se tak odpoledne po dostatečném odpočin-
ku a napasení zvedl, překonal plot, vyšel 
do svahu, kde našel únikové místo v pro-
tihlukové stěně, přešel silnici I/56 a vydal 
se přes pole směrem na Bobrovníky, kde 
byl v  podvečer naposledy zaznamenán  
jeho pohyb.

Po takovýchto netypických odchytech 
bylo další den nahlášené volně se po-
hybující tele ve Vřesině už jen drobnou  
záležitostí…

SETKÁNÍ 
JUBILANTŮ
Darina Krejzlová
Odbor rozvoje a školství

Město Hlučín vás srdečně zve na setkání 
jubilantů, které se letos uskuteční ve čtvr-
tek 25. září 2025 od 15 hodin v Kulturním 
domě v Hlučíně. Pro oslavence bude při-
chystáno občerstvení a  doprovodný pro-
gram. Na každoroční setkání oslavenců  
se mohou přihlásit občané, kteří v letošním 
roce dovrší osmdesáti a více let. Kontaktní 
osobou pro přihlášení je Ingrid Křižáková 
z  odboru rozvoje a  školství Městského 
úřadu Hlučín, tel.: 595 020 238, 720 040 
415 nebo e-mail krizakova@hlucin.cz. 



Kristina Skulinová 
tisková mluvčí města

Vážení občané, máte jedinečnou příle-
žitost podílet se na utváření veřejného 
prostoru našeho města! Hlučín otevírá 
výzvu k přejmenování dvou parků a chce 
znát i vaše nápady. Může jít o  jména in-
spirovaná historií, přírodou, osobnostmi 
nebo událostmi spojenými s  Hlučínem.  
Kreativitě se meze nekladou!

Nápad na přejmenování vzešel od čle-
nů Osadního výboru sídliště OKD. První 
park je mezi bytovými domy ulic 1. máje,  

HLEDÁME JMÉNA PRO PARKY NA OKD
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Boženy Němcové a ulice Severní. Druhý 
je pak mezi ulicemi Jarní, Krátká a Květná. 

Jak se zapojit? 
1. Navrhněte názvy parků a  krátké odů-
vodnění výběru pojmenování. 
2. Pošlete své návrhy na e-mail fojtikova@ 
hlucin.cz, nebo vyplňte anketu v aplikaci 
MUNIPOLIS, nebo jej odevzdejte v  pí-
semné podobě na podatelně MěÚ Hlučín 
v připraveném formuláři, a to do 31. 7. 2025. 

Vaše návrhy budou předloženy radním 
a  následně zastupitelům města, kteří  
rozhodnou o finálních názvech.

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Cílem aktuálních dopravních změn, které 
jsou realizovány na sídlišti OKD západ, je 
dopravní zklidnění oblasti a zvýšení bez-
pečnosti provozu v západní části sídliště. 
Pro celou oblast je zpracovaná urbanistic-
ká studie řešící celkovou regeneraci sídli-
ště, ve smyslu úprav veřejných prostran-
ství, zeleně a  komunikací, kterou město 
postupně hodlá uvádět do života. „Protože 
celkovou koncepci území řeší urbanistická 
studie s  dlouhodobým výhledem realiza-
ce, zadalo město ke zpracování dopravní 
studii směřující k  zmapování stávajícího 
dopravního značení v území, jeho úpravě 
a odstranění těch nejpalčivějších doprav-
ních závad, souvisejících zejména s  par-
kováním. Změny spočívají v  úpravách 
svislého a  vodorovného dopravního zna-
čení a  zjednosměrnění vybraných komu-
nikací,” přibližuje dopravní změny mís-
tostarosta města Václav Škvain. V rámci 
celkového zklidňování dopravy je navrže-
no plošné omezení rychlosti na 30 km/h  

MĚNÍME ORGANIZACI DOPRAVY NA OKD
(tzv. zóna 30) s postupným doplňováním 
dalších dopravně zklidňujících opatření, 
jako jsou zpomalovací polštáře nebo zvý-
šené prahy na vjezdech do sídliště. Dochá-
zí ke zjednosměrnění ul. Severní mezi ul. 
Jarní a ul. Příční ve směru na jih, změnám 
vedení silničního provozu od garážoviště 
na ul. Severní k ul. 1. máje, zjednosměrně-
ní komunikací mezi ul. J. Nerudy a Pekař-
skou, úpravám křižovatek prostřednictvím 
vodorovného značení a další kroky, které 
jsou a budou dále realizovány v  souladu 
s požadavky Dopravního inspektorátu Po-
licie ČR a požadavky silničního správního 
úřadu. Jde o další krok v celkové změně 
pojetí dopravního systému města, který 
se zaměřuje především na posílení bez-
pečnosti provozu a eliminaci nežádoucích 
negativních jevů, souvisejících s parková-
ním v  rozporu s  legislativními předpisy. 
Další dopravní opatření budou na sídlišti 
OKD následovat v  příštích letech. Pů-
jde zejména o  dobudování parkovacích 
ploch, kterých je stále nedostatek a umož-
nění parkování dodávkových automobilů 
mimo oblast sídliště. 

2. lokalita: mezi ulicemi Jarní, Krátkou a Květnou. Fota: Kristina Skulinová

1. lokalita: mezi bytovými domy ulic 1. máje, Boženy Němcové a ulicí Severní. 

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Den s  integrovaným záchranným sys-
témem (IZS) je tradiční hlučínská akce, 
která každoročně přibližuje práci složek 
integrovaného záchranného systému ve-
řejnosti. Letos se uskutečnil 19. června od 
8:30 do 13 hodin před sportovně rekreač-
ním areálem u Hlučínského jezera. Akce 
byla pořádána ve spolupráci s  příspěv-
kovou organizací města Sport a  kultura 
Hlučín. Cílem akce bylo ukázat, pokud 
možno komplexně, co záchranné složky 
dělají a  jakou k  tomu využívají techni-
ku. Ať už šlo o  policisty, hasiče, vojáky 
či zdravotníky. „Cílem akce je zvyšování 
povědomí o  tom, jak fungují složky IZS, 
jaká je jejich práce a jak spolupracují při 
mimořádných událostech. Malí i velcí ná-
vštěvníci se mohli naučit například zásady 
první pomoci, bezpečné chování v  krizo-
vých situacích a mohli si vyzkoušet prak-
tické ukázky záchranných technik,” po-
pisuje oblíbenou akci hlavní organizátor 
vedoucí strážník Městské policie Hlučín 

IZS SE PŘEDSTAVIL VEŘEJNOSTI
Lumír Prejda. Setkání s hasiči, policisty, 
zdravotníky a dalšími odborníky pomáhá 
budovat důvěru mezi veřejností a  těmito 
složkami. „Jde o  akci, která spojuje lidi 
a vytváří pocit sounáležitosti a třeba i mo-
tivuje nové generace k budoucímu povo-
lání policisty, hasiče, vojáka či zdravotní-
ka, nebo třeba psovoda,“ dodává Prejda. 
„Preventivní vzdělávací akce hlučínské 
městské policie mají zásadní význam pro 
bezpečnost a  informovanost veřejnosti. 
Pomáhají předcházet kriminalitě, zvyšují 
právní povědomí občanů a učí je, jak se 
chránit před různými riziky,” chválí akci 
i výbornou spolupráci záchranných složek 
starostka města Petra Tesková. 

Dne s  IZS se účastnila Městská policie 
Hlučín, Policie ČR, Zdravotnická zá-
chranná služba, hasičské jednotky (HZS 
Hlučín, Záchranný útvar HZS ČR, JSDH 
Hlučín-Bobrovníky), Vojenský veterinár-
ní ústav Hlučín, Vodní záchranná služba, 
Sirius z.s. - Záchranná kynologická služba 
Poodří, Zdravotní pojišťovna ministerstva 
vnitra ČR.

FAKTA O ODKUPU BYTŮ V HLUČÍNĚ 
OD SPOLEČNOSTI HEIMSTADEN 
Andrea Vojkovská
redakce Hlučínských novin

Když město byty nekoupí, zůstane vše 
jako doposud? Odpovídá starostka měs-
ta Petra Tesková: „Společnost Heimstaden 
nám nabídla k odkupu část svého bytového 
fondu ve městě, jeho součástí jsou i  ne-
bytové prostory a  okolní pozemky, proto-
že odprodává svůj majetek, který vlastní 
v našem kraji  . Není to tak, že by vše zů-
stalo při starém, kdybychom o  ně neměli 
zájem. Heimstaden by je nabídnul dalším 
společnostem, kterým by mohlo jít znovu 
pouze o zisk, a my chceme přerušit jejich 
řetězec, a naopak investovat do oprav. Po-
stupně zkrášlíme nejen domy, ale i  jejich 
okolí tak, aby Hlučín zůstal i dál atraktivní 
lokalitou pro bydlení. Znovu zopakuji, že 
pro naše město je to výjimečná příležitost, 
která s  sebou přináší kvalitně opravené 
byty, spokojené nájemníky a  spravedlivě  
nastavené nájemné.“

Kdyby město nekoupilo byty, mohou  
se stát jejich majiteli současní nájemci? 
Odpovídá starostka: „Heimstaden prodává 
nabízený bytový fond jako celek. Varian-
ta odkupu jednotlivých bytů do osobního 
vlastnictví vůbec nebyla aktuální. Město 
kupuje všech 527 nabízených bytů v 53 by-
tových domech a k nim nebytové prostory 
a  okolní pozemky. Část bytového fondu, 
Z toho  275 jednotek, bude sloužit bydlení 
s  regulovaným nájemným, ve zbývajících 
252 bytech bude výše nájemného kopíro-
vat obvyklá cenová kritéria našeho města. 
Smyslem této investice je zajistit kvalitnější 
bydlení pro obyvatele Hlučína.“ 

Po koupi bytů nebude mít město na nic 
jiného peníze a  jeho rozvoj se zastaví? 
Odpovídá místostarosta Václav Škvain: 
„Výnosy z  nájemného budou v  maximál-
ní míře vkládány zpět do bytového fondu 
a  zajistí tak jeho postupnou adaptaci na 
moderní bydlení. Očekáváme také stabili-
zaci sociální situace v daných lokalitách, 
přičemž nabyvatelem bytového fondu se 
stane společnost 100% vlastněná městem 

Teplo Hlučín. Vše je samozřejmě zkalku-
lováno tak, aby splácení úvěru a náklady 
na postupnou renovaci domů, nebytových 
prostor a  okolních pozemků byly pokry-
ty z  vybraných nájmů. Městu zůstane 
jeho rozpočet s  investiční částí určenou 
na další menší i  větší projekty, od oprav 
chodníků a cest až třeba po výstavbu nové 
účelové sportovní haly. Město má v porov-
nání se soukromníkem výhodu, nepotřebu-
je prioritně zisk, věnuje se také bezpečnosti  
a spokojenosti občanů.“

Předejdeme obchodu s  chudobou, na-
bídneme důstojné bydlení rodinám a se-
niorům? „Takzvaný obchod s  chudobou 
funguje jednoduše, ale přitom devastuje 
města. Spekulanti nakoupí levné byty a plní 
je lidmi, které nikdo jiný neubytuje. Stát jim 
platí nájem – podnikatel má tak zaručený 
příjem, a  přitom žádnou zodpovědnost. 
Výsledkem jsou domy v dezolátním stavu, 
frustrace sousedů a nárůst problémů. Tomu 
všemu odkupem bytů od Heimstadenu pře-
dejdeme. Byty budou sloužit důstojnému 
bydlení, i  pro profese, které pro rozvoj 
města potřebujeme - zdravotníky, učitele 
ale také seniory a rodiny, rozhodně ne ke 
generování zisku bez zodpovědnosti. Měst-
ský bytový fond je také klíčovým nástrojem 
ke stabilizaci pracovního trhu a  podpoře 
rozvoje Hlučína,“ shrnuje místostarosta. 

Získáme i  pozemky a  veřejný prostor, 
které budou sloužit všem obyvatelům 
Hlučína? „Nákup bytového fondu znamená 
také zisk přilehlých pozemků a vnitrobloků. 
Ty dnes spravuje soukromý vlastník bez zá-
jmu o dlouhodobý rozvoj. Díky odkupu mů-
žeme investovat ve zvýšené míře do zeleně, 
máme možnost řešit parkovaní, věnovat 
se údržbě i  bezpečnosti v  okolí bytových 
domů. To se týká všech obyvatel města, ne-
jen nájemníků odkupovaných bytů od spo-
lečnosti Heimstaden. Teď máme možnost 
ovlivnit budoucnost – potom bychom už jen 
řešili následky,“ vyjmenovává starostka. 

Aktuální informace sledujte na webu, soci-
álních sítích města a v aplikaci Munipolis.
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Rostislav Matuška
zastupitel

NA SÍDLIŠTI OKD DOCHÁZÍ K DOPRAVNÍM ZMĚNÁM

Problémy s  parkováním na sídlišti OKD 
– západ byly dlouhodobě častým téma-
tem nejen na jednáních dopravní komise. 

Vozidla stojící na ulici Jana Nerudy často 
komplikují napojení z  ulice Čs. armády 
a díky vznikajícímu chaosu zde ani není 
možné spolehlivě dodržovat pravidlo 
pravé ruky při vjezdu z ulice Jarní nebo 
plynule napojit dopravu z  ulic Pekařská 
a  Krátká. Dalším místem, kde dochází 
ke zhoršení plynulosti provozu, je ulice 
Severní. Zde musejí řidiči kvůli různě 
zaparkovaným vozidlům často kličkovat 
a vzájemně si dávat přednost. Tyto příkla-
dy jsou jen částí celé problematiky, která 
nezasahuje pouze řidiče, ale má dopad 
i na chodce. Na sídlišti OKD – západ není 
žádný přechod pro chodce, což znamená, 
že obyvatelé musí mezi vozidly často slo-
žitě procházet. Nejsou zde výjimkou slov-
ní konflikty, troubení ani drobné nehody. 
Není to tak dávno, kdy přímo na jedné 

z křižovatek vyústila nejasná dopravní si-
tuace v přímý konflikt mezi dvěma lidmi, 
který bohužel skončil i zraněním. Doprav-
ní komise dostala k posouzení několik va-
riant řešení, situaci jsme společně prošli 
i přímo na místě a po úpravách se finální 
návrh začal v  červnu realizovat. V  době 
psaní tohoto článku byly zatím osazeny 
sloupky dopravních značek a  vyznačeno 
nové vodorovné značení určující povo-
lená parkovací stání. Celý balíček změn 
zahrnuje například zavedení nových jed-
nosměrných ulic, s  tím spojenou legali-
zaci některých stávajících parkovacích 
míst na komunikacích, snížení povole-
né rychlosti nebo třeba zákaz parkování 
mimo vyznačená parkovací stání. Kaž-
dá změna vyvolává různé reakce a  sám 
jsem zvědav, jak k nim obyvatelé sídliště  

přistoupí. Mrzí mě však, že v souvislosti 
s odebráním několika dosud tolerovaných 
parkovacích míst se letos nepočítalo s vý-
stavbou nového parkoviště na ulici Sever-
ní. Mám rád, když na sebe věci logicky 
navazují. Řidiči by tak mohli plynule pře-
jít na nový způsob parkování a nemuseli 
složitě hledat volné místo po okolí. Snad 
se příští rok na druhé straně sídliště do-
čkáme také nového parkoviště na ulici Čs. 
armády. V případě změny současného ve-
dení města se od roku 2027 můžeme těšit 
také na komplexní změnu parkovacího 
systému a  doprava v  Hlučíně může více 
odpovídat potřebám dnešní doby. Naše 
město si pozitivní změny zaslouží a  do-
prava je jedno z  těch témat, kde je mož-
no aplikovat moderní metody a  techniky  
naplno.

ZASTUPITELÉ

Aleš Staniczek
metodik odpadového hospodářství 
města Hlučín

Město Hlučín chystá na pátek 20. září 
hodin jedinečnou událost zaměřenou na 
udržitelnost, zodpovědný přístup ke zdro-
jům a chytrá řešení pro každodenní život. 
Reuse den, který se ponese v duchu hesla 
REDUCE - REUSE - RECYCLE, přinese 
zábavu, tvořivé dílny i praktické rady, jak 
dát starým věcem nový smysl.

Účastníci se mohou těšit na bohatý pro-
gram plný workshopů, inspirativních 
přednášek, lokálních iniciativ a  praktic-
kých ukázek. Akce má dvě roviny - envi-
ronmentálně-sociální a edukativní. Spoju-
je myšlenky předcházení vzniku odpadu, 
oprav, opětovného využití věcí a cirkulární  
ekonomiky.

Co vás na Reuse dni čeká?
Řemeslné dílny
Přijďte si vyrobit praktické pomocníky do 
domácnosti, originální doplňky nebo sty-
lové módní kousky z vyřazených materiá-
lů. Kreativita nemá hranice - znovupoužití 
může být nejen ekologické, ale i zábavné.

REUSE DEN V HLUČÍNĚ: JAK ŽÍT UDRŽITELNĚ
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Opravárna - moderní je opravovat
Zapojte se do praktických oprav! Na místě 
budou k dispozici zkušení řemeslníci i nad-
šení amatéři, kteří vám pomohou s opra-
vami nábytku, textilu či čalounění. A ne-
bojte - i věci, které se běžně neopravují,  
si zaslouží druhou šanci.

SWAP - výměna předmětů
Máte doma funkční, ale nevyužívané 
věci? Přineste je na Reuse den a  darujte 
jim nový život. V rámci swapu si můžete 
vyměnit domácí potřeby, knihy, obleče-
ní nebo drobnosti – udělejte radost sobě  
i ostatním.

Setkání s inspirativními lidmi
Na Reuse dni, který se uskuteční na Mí-
rovém náměstí, potkáte lokální spolky, 
iniciativy a kreativce, kteří vám představí 
své projekty a nabídnou nové pohledy na 
to, jak žít šetrněji, bez zbytečného odpadu.

Reuse den není jen událost – je to pozvání 
ke změně myšlení. Přijďte se inspirovat, 
zapojit a ukázat, že v Hlučíně umíme být 
ohleduplní ke světu kolem nás. Vstup je 
volný, tvořivost vítána a dobrá nálada za-
ručena!

Aleš Staniczek
metodik odpadového hospodářství 
města Hlučín

Černá skládka není jen v lese. I vedle po-
pelnice hrozí pokuta až 50 tisíc korun. Co 
je černá skládka? I  odpad uložený u po-
pelnic může stát tisíce. Nelegálně odlo-
žený odpad, ať už v přírodě, nebo vedle 
popelnic, se v  Hlučíně netoleruje. Měst-
ská policie řešila v poslední době dva kon-
krétní případy černých skládek. V jednom 
z nich byly mezi odpady nalezeny berle, 
použité pleny i dětské oblečení – vše po-
hozené v poli na cestě ke skládce SOMA. 
Strážníkům se podařilo pachatele dohle-
dat – k činu se přiznal a byla mu uložena 
pokuta. Druhý případ se týkal matrací po-
nechaných u kontejnerového stání na ulici 

ČERNÉ SKLÁDKY SE DAŘÍ TRESTAT

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Sběr hliníku na školách není jen ekolo-
gickou aktivitou, ale i  významným vý-
chovným nástrojem pro mladou generaci. 
Tento proces pomáhá žákům pochopit dů-
ležitost recyklace, odpovědného přístupu 
k  přírodě a  udržitelného životního stylu. 
Děti se prostřednictvím sběrových aktivit 
učí o odpovědném hospodaření s odpady, 
týmové spolupráci a  významu ochrany  
životního prostředí.

Hliník je materiál, který lze recyklo-
vat téměř neomezeně, aniž by ztratil své 
vlastnosti. Jeho recyklací šetříme přírodní 
zdroje, snižujeme energetickou náročnost 
výroby nových produktů a  redukujeme 
množství odpadu na skládkách. Výroba 
hliníku z  recyklovaného materiálu spo-
třebuje až 95 % méně energie než výroba 
z primárních surovin.

Hlučínské školy toto pololetí mezi sebou 
soutěžily právě ve sběru nenahraditelného 
šedého materiálu, v rámci projektu Stříbrný  
Hlučín.

Vítěznou školu se stala ZŠ a MŠ Bobrov-
níky se 174 kg hliníku, na druhém místě 
se umístila ZŠ Hornická se 44 kg a na tře-
tím ZŠ a MŠ Hlučín - Darkovičky s 21 kg. 
Žáci těchto škol za svou aktivitu získali 
vstup do ZOO Ostrava, vstup na Dětský 

SBĚRAČI HLINÍKU BODUJÍ

ranč v Hlučíně a drobné dárky od Měst-
ského úřadu Hlučín. Celkem se na ško-
lách, v příspěvkových organizacích a ob-
chodních společnostech města a v budově 
úřadu města za 3 měsíce podařilo nasbí-
rat 290 kg hliníkového odpadu. Ten byl 
v rámci 4 svozů, které realizovala obchod-
ní společnost města TS Hlučín s.r.o., pře-
dán specializované firmě k  opětovnému  
zpracování.

„Dle mého názoru je sběr hliníku na 
školách jednoduchým, ale velmi efektiv-
ním způsobem, jak přispět k  ochraně ži-
votního prostředí a  podpořit vzdělávání 
v  oblasti ekologie. A  považuji za důle-
žité, aby školy i  rodiče podporovali tyto 
aktivity a  učili děti, že každý malý krok 
v oblasti recyklace může mít velký dopad 
na naši planetu,” pochvaluje si projekt 
s  dlouhodobou vizí místostarosta města  
Václav Škvain. 

„Jsme potěšeni, že se díky projektu Stří-
brný Hlučín stalo město Hlučín příkladem 
dobré praxe v  oblasti odděleného sběru 
hliníku a bylo vyzdviženo na hlavní strán-
ce EKOKOMu v sekci pro Moravskoslez-
ský kraj,” uvádí metodik odpadového hos-
podářství města Hlučína Aleš Staniczek. 

Projekt bude na školách v  Hlučíně 
a  i  v  jeho organizacích pokračovat zase 
od nového školního roku. Všem patří  
poděkování za dosavadní aktivitu!Osvoboditelů v části Bobrovníky, v blíz-

kosti bývalého Bobry clubu. Na základě še-
tření městské policie bylo zjištěno, že zde 
matrace odložil řidič projíždějícího vozi-
dla. Ten se na výzvu dostavil na služebnu 
městské policie a k přestupku se přiznal. 
Přestupek byl následně vyřešen pokutou. 
Oba případy byly vyhodnoceny jako pře-
stupek proti veřejnému pořádku. Stejně 
přísně se ale postupuje i v případech, kdy 
lidé odkládají pytle, nábytek a další odpad 
mimo kontejnery u  běžných stanovišť. 
I  to je černá skládka. Za takové jednání 
hrozí ve správním řízení pokuta až 50 000 
korun. Město důrazně apeluje na občany, 
aby využívali sběrné dvory a  odpad od-
kládali výhradně legální cestou. Vyhnete 
se tak nejen pokutám, ale přispějete k čis-
tému a příjemnému prostředí pro všechny. Projekt Stříbrný Hlučín má za sebou první půlrok. Foto: Kateřina Konečná



Setkání s prezidentem republiky se uskutečnilo v neformální atmosféře. 
Foto: Ondřej Šenkyřík

DALŠÍ ROČNÍK GYMPLFESTU JE ZA NÁMI
Marie Burdziková a Julie Kaspříková
Gymnáziem Josefa Kainara

V pátek 3. května se na hlučínském zám-
ku uskutečnila všem známá studentská 
akce Gymplfest pořádaná již tradičně 
Gymnáziem Josefa Kainara v  Hlučíně. 
Ačkoli to vypadalo, že akci překazí ne-
příznivé počasí, nakonec se opak stal 
pravdou. Celé odpoledne nespadla ani 
kapka a všichni si tak mohli užít příjem-
ně strávený čas v  přátelské atmosféře. 
Stejně jako v předcházejících letech byl 
program festivalu opravdu bohatý a od-
startovala jej naše bývalá studentka Han-
ka Kosková se svým akordeonem, která 
všechny dokázala přenést do romantické 
Francie. Na pódiu se objevily již tradičně  
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Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Letní prázdniny se blíží a s nimi i změ-
ny v  provozu mateřských škol. Rodiče 
si tak mohou naplánovat péči o své děti 
s přehledem podle dostupných zařízení.
Od 30. června do 18. července 2025 
budou v  provozu MŠ Cihelní (3 třídy) 
a MŠ Hlučín – Bobrovníky (1 nebo 2 tří-
dy). Od 21. července do 1. srpna 2025 
budou všechny mateřské školy uzavřeny.  

MATEŘSKÉ ŠKOLY O PRÁZDNINÁCH: 
PŘEHLED PROVOZU

Od 4. srpna do 22. srpna 2025 bude zno-
vu otevřena MŠ Severní (3 třídy) a MŠ 
Hlučín – Darkovičky (1 nebo 2 třídy).

Od 25. srpna do 29. srpna 2025 se všech-
ny mateřské školy vracejí k  běžnému 
provozu, připravené na nový školní rok.

Prosíme rodiče, aby sledovali aktuální 
informace na webových stránkách a so-
ciálních sítích mateřských škol. Přejeme 
hezké léto! 

PREZIDENT PETR PAVEL NAVŠTÍVIL 
ODBORNÉ UČILIŠTĚ V HLUČÍNĚ
Jindřich Honzík
Odborné učiliště a Praktická škola 

V  úterý 27. května 2025 zavítal pre-
zident České republiky Petr Pavel do 
Odborného učiliště v  Hlučíně. Spolu 
s  ním se návštěvy zúčastnil i  hejtman  
Moravskoslezského kraje Josef Bělica.

Program návštěvy zahájilo slavnostní 
přivítání prezidentského páru. Ředi-
tel školy, pan Jindřich Honzík, během 
úvodního ceremoniálu představil hos-
tům vyučované obory a  přiblížil poslá-
ní školy. Následně si prezident Pavel 
prohlédl odborné učebny oborů malíř  
a pečovatel.

Prezidentský pár se poté rozdělil – prv-
ní dáma navštívila odloučené pracoviště 

učiliště, kde se setkala se žáky studijních 
oborů cukrář a kuchař.

Prezident společně s  hejtmanem pokra-
čoval v  programu debatou se studenty, 
která probíhala v neformální a přátelské 
atmosféře. Na dotazy studentů odpo-
vídal pan prezident věcně, s  úsměvem 
a  charismatem své osobnosti zapůsobil  
na všechny zúčastněné.

Na závěr návštěvy předal ředitel ško-
ly panu prezidentovi tradiční hlučínské 
koláče jako symbolický dar. Následo-
valo společné fotografování se žáky  
i pedagogickým sborem.

Návštěva prezidenta byla pro žáky i uči-
tele výjimečným zážitkem a  velkým  
oceněním práce celé školy.

školní kapely jako 4Dots, The Apollos 
a  samozřejmě nesměl chybět pěvec-
ký sbor Šohaj. Celý program uzavřela  
svými hity kapela Metamorfóza. 

Festivalovou atmosféru podtrhly i  pří-
tomné stánky s  jídlem a  pitím. „Mys-
lím, že se akce velmi povedla. Všichni 
návštěvníci vypadali velmi spokojeně 
a akci si opravdu užívali. Dlouho očeká-
vaným hřebem večera se stala tombola, 
která mohla vzniknout především díky 
našim sponzorům, kde mezi ty nejdů-
ležitější patřilo zejména město Hlučín, 
kterému tímto děkujeme,“ uvedla jedna 
z organizátorek. Už teď je jasné, že další 
ročník proběhne i v příštím roce, takže se 
máte na co těšit!

STUDENTI Z HLUČÍNA NA CESTĚ EVROPOU 
ZA POZNÁNÍM A UDRŽITELNOSTÍ
Milan Kalvar
Odborné učiliště a Praktická škola

Pětice studentů z  Odborného učiliště 
v Hlučíně se nedávno vrátila z jedinečné 
11denní cesty po Evropě, která se usku-
tečnila v rámci projektu Erasmus Disco-
very - Jízda k začlenění. Od 13. do 23. 
května 2025 prozkoumávali italské zvy-
ky, kulturu a tradice, a to vše s důrazem 
na udržitelné cestování vlakem. Jejich 
putování začalo v  kouzelných Benát-
kách, kde se ponořili do labyrintu kanálů 
a  historických uliček. Následovala ná-
vštěva Pisy s její ikonickou Šikmou věží 
a  poté cesta do malebné Tropey, perly 
Kalábrie. Studenti měli také možnost  

poznat krásy jezera Lago di Garda, kde 
nasávali atmosféru severní Itálie. Nej-
větším zážitkem však byla bezesporu 
plavba lodí po Liparských ostrovech. 
Měli jedinečnou příležitost navštívit 
aktivní sopku Vulcano a  obeplout ta-
jemný ostrov Stromboli, známý svými  
pravidelnými erupcemi. „Byla to nesku-
tečná zkušenost, která nám otevřela oči 
a ukázala nám, jak pestrý a bohatý svět 
je,“ řekl jeden ze zúčastněných studentů. 
Cesta jim nejen rozšířila obzory v oblasti 
kultury a geografie, ale také posílila je-
jich povědomí o důležitosti udržitelného 
cestování a ekologického přístupu.

Pobřežní zastavení v rámci Jízdy k začleňování. Foto: Ondřej Šenkyřík

Marie Šlosárková
ZŠ Via Montessori

Druhý červnový týden žáci naší školy 
Via Montessori vyrazili na Školu v pří-
rodě. A hezky všichni pospolu - od prv-
ňáčků až po deváťáky. Tradičně se uby-
tovali na chatě Eduard v Jeseníku. Velká 
zahrada, potok a  všude okolo les. A  že 
ho využili naplno! Díky získané dotaci 
Spravedlivá transformace, která z velké 
části pokryla finanční náklady spojené 
s  pobytem, žáci plnili výstupy zaměře-
né na environmentální vzdělávání, ze-
jména na osvětu v oblasti změny klima-
tu, a  to formou badatelské a projektové 
výuky. Hravou formou se seznamovali 
s  klimatem a  základními zdroji energie 
na Zemi, pozorovali přírodu a sledovali 
projevy v lesním a vodním ekosystému. 
Dozvěděli se o  možných opatřeních ke 
zmírnění dopadů klimatických změn, 
jako je výsadba stromů, šetření ener-
gií a ochrana vody. Žáci měřili teploty, 
prováděli jednoduché experimenty s pů-
dou a  vodou, monitorovali, sbírali data 
a odebírali vzorky vodních toků v okolí 

SPOLEČNĚ ZA KLIMATICKOU ZMĚNOU
ubytování. Získaná data budou následně 
porovnávat s daty získanými ze vzorků 
vodních toků v Hlučíně. A že si to náram-
ně užili! Tato škola v přírodě ukázala, jak 
jednoduše lze propojit učení a hru a zá-
roveň vést mladé lidi k  zodpovědnému  
přístupu k životnímu prostředí. 

 GYMPLFEST je oslavou talentu a společné radosti z hudby. Foto: archiv školy

Žáci se učí i v lese. Foto: archiv školy
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ROVNINSKÉ NÁŘEČNÍ SLOVÍČKOBRANÍ
Jarmila Polomská
ZŠ Hlučín – Rovniny

Žákyně 7. C ZŠ Hlučín – Rovniny se 
v  polovině letošního května zúčastnily 
přehlídky Prajzské slovíčkobraní na ZŠ 
Sudicích, jež se realizovalo pod záštitou 
MAP Hlučínsko. Téma letošního ročníku  
bylo „Na Prajzske je dycky fajně“. 

Barbora Golová, Marie Balcarová, Ema 
Malkrabová, Natálie Lochová a  Jana 
Ševčíková předvedly scénku Co se 
u škubani peřa povědalo.  Při přípravě se 
děvčata dozvěděla spoustu nových věcí 

MONCALIERI 2025: SLUNCE, VÝUKA A PŘÁTELSTVÍ NAPŘÍČ EVROPOU

Martin Krupa
ZŠ Hornická

ZŠ Hornická se opět vydala do světa! 
Po lednovém pobytu v Německu se ten-
tokrát v  květnu žáci v  rámci projektu 
Erasmus+ ,,Travelling through…“ po-
dívali do italského městečka Moncalieri  
nedaleko Turína.

Týden plný aktivit, výuky i  poznávání 
ukázal, že vzdělávání může být zábavné, 
efektivní a mezinárodní. Naši žáci spolu-
pracovali v týmech s vrstevníky z Itálie, 
Německa, Francie a  Nizozemska. Spo-
lečným jazykem byla angličtina, kterou 
si přirozeně zdokonalovali při řešení 
úkolů, hrách i běžné komunikaci. Hosti-
telská škola připravila program zaměře-
ný na mediální gramotnost, globální pro-
blémy i týmovou spolupráci. Nechyběly 
diskuse, praktické úkoly a také poznává-
ní italské kultury a historie. Inspiraci si 

odvezli i učitelé – sdíleli zkušenosti, po-
rovnávali školské systémy a objevovali 
nové výukové metody.

Projekt je realizován díky podpoře Ev-
ropské unie a  díky němu mají šanci  

Z OKRESNÍ SOUTĚŽE „CO UMÍŠ, ZNÁŠ, DOVEDEŠ?“ 
Natálie Šimánková
ZŠ Hlučín, Gen. Svobody 8

V duchu letošního tématu „Voda sladká 
i  slaná“ se konal další ročník oblíbené 
okresní soutěže „Co umíš, znáš, dove-
deš?“, která přilákala šest týmů ze základ-
ních škol pro děti se specifickými výuko-
vými potřebami. Soutěžící ze ZŠ Vítkov, 
ZŠ Praskova, ZŠ Slezského odboje, ZŠ 
Kapitána Vajdy, ZŠ Dostojevského a po-
řádající ZŠ Hlučín, Gen. Svobody 8 si 
během dne změřili síly v  rozmanitých 
disciplínách zaměřených na znalosti, do-
vednosti i  týmovou spolupráci. Soutěž 
probíhala na pěti stanovištích, z  nichž 
každé přiblížilo účastníkům různorodé 
aspekty vody – ať už té sladké, nebo sla-
né. Ve vědomostním kvízu museli žáci Učení v pohybu, úsměvy v akci – vodní pokusy v hlavní roli! Foto: archiv školy

prokázat znalosti z oblasti chemie a fy-
ziky, stanoviště s QR kódy nabídlo inter-
aktivní formu poznávání vodních živo-
čichů. Nechyběla ani sportovní aktivita 
„Vodní svět“, kde si týmy užily zábavné 
a  pohybové úkoly s  vodní tématikou. 
Kreativní stránku soutěžících prověřilo 
stanoviště, kde stavěli loďky z papíru – 
některé výtvory byly opravdu originál-
ní. Naopak badatelská činnost umožnila 
dětem například zjistit, zda vejce plave 
ve sladké či slané vodě a proč. Celý den 
se nesl ve vědecko-hravém duchu. Sou-
těž opět ukázala, jak důležité je propojit 
výuku s praxí a podpořit týmovou spo-
lupráci, tvořivost a  radost z  poznávání 
světa kolem nás. Děkujeme všem orga-
nizátorům, učitelům i žákům za skvělou 
atmosféru a už se těšíme na další ročník! 

studovat v zahraničí i žáci, pro které by 
to jinak nebylo možné. ZŠ Hornická 
tak Erasmem+ otevírá dveře všem na-
daným a motivovaným dětem bez ohle-
du na ekonomické a  sociální možnosti  
rodičů. 

S  projektem Erasmus+ tak může stu-
dovat v  zahraničí každý schopný žák  
se skutečným zájmem o učení.

o životě našich předků a pronikla do tajů 
prajzštiny. Už vědí, co to je krepla, tre-
tuar, brutfana nebo švigermutra. Umí si 
představit, co se dělo na hranici, když se 
šmuglovalo.

Děvčata si zaslouží i  ocenění za zvlád-
nutí výslovnosti našeho krásného nářečí. 
Na první zkoušce byla pro ně prajzská 
slovíčka téměř cizím jazykem. Při nácvi-
ku děvčata zjistila, že i v jejich rodinách 
jsou některá nářeční slova občas použí-
vána. A právě rodinné debaty a oživení 
zapadlých nářečních slov jsou největší 
přidanou hodnotou celého projektu. 

Jan Huszár
ZUŠ P. J. Vejvanovského

Také v  květnu a  červnu se naši žáci 
a  soubory zúčastnili národních a  mezi-
národních soutěží. V  celostátním kole 
ve hře na dechové nástroje reprezento-
vali žáci Tomáš Postulka a Jan Kubinák. 
Tomáš získal ve hře na trubku 1. místo 
a Jan ve hře na lesní roh 2. místo.

Orchestr Strunka získal ve velké konku-
renci v  Olomouci čestné uznání. Mladí 
umělci měli možnost zahrát si v  sále, 
kde pravidelně vystupuje filharmonie. 
Olomouc pořádá orchestrální soutěže 
pravidelně a  Strunka se ve své historii 
do celostátního kola dostala už po druhé.
Do Karlových Varů postoupila 5. skupi-
na TO pod vedením paní učitelky Kláry 

Krejčířové. Choreografie Noční obloha 
získala Zlaté pásmo a ocenění za repre-
zentaci tanečního oboru v  základním 
uměleckém vzdělávání. Takto vysoké 
ocenění balet v  soutěžích MŠMT ještě 
nikdy nezískal. Dále se tanečníci zú-
častnili prvního ročníku mezinárodní 
taneční soutěže Ballet Masters Ostrava. 
Z celkového počtu 19 našich startujících 
choreografií se jich umístilo hned 15, 
na prvních až pátých místech.

V  rámci koncertu E4 Mladí sólisté III 
doplnily řady filharmoniků žáci ZUŠek. 
Mezi nimi jste mohli vidět i naši žáky-
ni Michaelu Kundrátovou, která bude 
hrát 1. housle. Mia Pravňanská postou-
pila v  náročné světoznámé Kociánově 
houslové soutěži do druhého kola, kde  
získala čestné uznání 3. stupně.

ZAKONČILI JSME VELMI ÚSPĚŠNÝ ROK

Členové orchestru Strunka před budovou olomoucké radnice. Foto: archiv školy

Mezi věžemi starého města a slunečnými ulicemi Moncalieri se psal další příběh mezikulturního porozumění. Foto: archiv školy

Místní nářečí se předává z generace na generaci. Foto: archiv školy
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Ondřej Burel
Klub českých turistů

Turistický sraz „Za posledním puchý-
řem“ je turisticko-společenská akce Klu-
bu českých turistů, která oficiálně zakon-
čuje hlavní turistickou sezónu. Koná se 
vždy v  listopadu, každý rok v  jiné části  
republiky.

53. ročník se uskuteční v Moravskoslez-
ském kraji - v Hlučíně a jeho okolí. V roce 
2025 si připomínáme 80 let od ukončení 
2. světové války. Právě zde, mezi Opavou 
a Ostravou, probíhala významná vojenská 

ZA POSLEDNÍM PUCHÝŘEM

Matěj Mašík
pořadatel

Běžecký závod Hlučínská 24ka se usku-
teční v sobotu 20. září od 9 hodin u Hlučín-
ského jezera. Kromě hlavního 24hodino-
vého závodu nabídneme také kratší běhy 
pro veřejnost i dětské kategorie a bohatý 
doprovodný program. Hlučínská 24ka je 
závod, který není jen o vítězství, ale pře-
devším o překonávání sebe sama. Připojte 
se k nám a zažijte den plný vytrvalosti, ra-
dosti a nezapomenutelných okamžiků.
 
Hlavní závod: 24hodinový ultramaraton 
– cílem je uběhnout co nejvíce kol na trase 
dlouhé 6100 metrů kolem jezera.

Závod na 6180 m: Pro dospělé, kteří si 
chtějí vyzkoušet svou rychlost a  vytrva-
lost na kratší trati.

Dětské závody: Speciální tratě pro naše 
nejmenší běžce, aby si také užili radost 
z pohybu.

POBĚŽTE ULTRAMARATON NA 24 HODIN

Trasa závodu: Naše trasa vede po krásně 
značené trase kolem Hlučínského jezera. 
Každé kolo měří 6180 metrů, a je jen na 
vás, kolik kol během 24 hodin zvládne-
te. Připravte se na neopakovatelný záži-
tek v přírodě s podporou skvělé běžecké  
komunity.
 
Doprovodný program: Těšit se můžete 
nejen na závody, ale také na bohatý do-
provodný program. Pro děti i  dospělé 
jsme připravili různé sportovní ukázky, 
workshopy a  další aktivity, které zajistí, 
že se nikdo nebude nudit.

Registrace: Registrace na všechny závo-
dy probíhá prostřednictvím QR kódu.

Karin Wronová
MK BALLERISIMO Hlučín

Mažoretky z MK Ballerisimo Hlučín zís-
kaly na finále Mistrovství ČR v Kroměří-
ži 12 medailí, včetně 5 titulů Mistryň ČR. 
Zlato, stříbro i bronz si odvezly formace 
napříč věkovými kategoriemi. O  týden 

BALLERISIMO HLUČÍN ZÁŘILO NA MČR
později uspěl klub i  v  Novém Městě na 
Moravě, kde ovládl další části republiko-
vého finále s  náčiním baton. Tituly Mis-
tryň a Vícemistryň ČR potvrdily špičko-
vou úroveň klubu. Ballerisimo si díky 
svým výkonům zajistilo postup na srpno-
vé Mistrovství světa v Ostravě s více než 
40 choreografiemi.

Vojtěch Prchala 
TJ Sokol Bobrovníky

Po několikaleté přestávce se do Bobrovní-
ků vrátil tradiční amatérský fotbalový tur-
naj BobrCup, tentokrát pod novou organi-
zační záštitou TJ Sokol Bobrovníky, která 
převzala štafetu od místního SDH. Turnaj, 
který se konal v  sobotu 14. 6. na hřišti 
u vodojemu, přilákal pět týmů z blízkého 
okolí, zejména z  Ludgeřovic a  Ostravy. 
V  napínavých sportovně vedených utká-
ních si nakonec nejlépe vedl celek Bez 
plic FK, který si bez jediné porážky odvezl 
vítězný pohár. Domácí TJ Sokol Bobrov-
níky obsadil druhou příčku a  třetí místo 
připadlo týmu s názvem A tým. Turnaj se 
nesl ve znamení přátelské atmosféry, fair 
play a příznivého počasí. Děkujeme všem 
hráčům i  fanouškům za účast a  těšíme  
se opět na příští ročník.

BOBRCUP SE VRÁTIL PO DLOUHÉ PAUZE

 

operace s cílem osvobodit strategicky dů-
ležitý průmyslový region Ostravy a záro-
veň přispět k  porážce německých sil ve 
střední Evropě.

Vydejte se s  námi do míst, kudy v  mi-
nulosti procházela Jantarová cesta, se-
znamte se s  historií, projděte se krásnou 
přírodou, potkejte se s  přáteli a  pobavte 
se na společenských akcích, které jsme 
pro vás v rámci doprovodného programu  
připravili.

Další informace naleznete na webových 
stránkách www.puchyr-hlucin.cz.

Vítězky Mistrovství ČR mažoretek dokazují, že tvrdá práce, ladnost i týmový duch 
přináší úspěch. Foto: archiv klubu 

Amatérský turnaj s profesionální dávkou 
nadšení a týmového ducha je zpět. 
Foto: archiv TJ Sokol Bobrovníky

Když závod není jen o rychlosti, ale i o radosti z pohybu pod širým nebem. 
Foto: archiv pořadatelů závodu
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Dušan Kašický
FC Hlučín

Začátkem června se v  Kravařích usku-
tečnil 2. ročník Memoriálu Lukáše Leh-
nerta - mezinárodního turnaje v kategorii  
starších přípravek. 

„Je to symbolické prostředí, kde Lukáš vy-
růstal a začínal s fotbalem. Pro mě samot-
ného to hodně znamená a  kladl jsem na 
sebe velkou zodpovědnost, aby se podaři-
lo vše, co jsme se zbytkem organizačního 
týmu plánovali. Věřím, že se všem účast-
níkům turnaj líbil a byl hezkou vzpomín-
kou na našeho kamaráda Lukáše.“ řekl 
organizátor a Lukášův blízký přítel Matěj 
Praus, který zároveň hraje za FC Hlu-
čín. Návštěvníky čekal nejen na fotbal,  

2. ROČNÍK MEMORIÁLU LUKÁŠE LEHNERTA

ale i doprovodný program s občerstvením, 
atrakcemi, autogramiádou a  zajímavou 
přednáškou věnovanou osvětě o  rizicích 
srdečních vad u  sportovců a možnostech 
preventivních prohlídek. Starší přípravka  

U10 FC Hlučín vybojovala na turnaji 
v kvalitní mezinárodní konfrontaci čítající 
šestnáct účastníků krásné páté místo. Nej-
lepším střelcem turnaj byl navíc vyhlášen 
hráč FC Hlučín Sebastian Kotlář.

Michael Kašný 
reportér

Nedělní dopoledne v Hlučíně po roce opět 
patřilo běhu, kdy se před místním kulturá-
kem konal 5. ročník Cool Runu, který byl 
dalším závodem Moravskoslezského bě-
žeckého poháru. Oproti předchozím dnům 
chladnější a lehce deštivé počasí neodra-
dilo devadesátku běžců, pro které byly 
připraveny tři hlavní závody na 2,5 km, 
5 km a 10 km. Program celého dne začal 
okolo desáté hodiny, kdy odstartovali zá-
vodníci na nejdelší distanci, kteří se vyda-
li místními ulicemi na Vinnou horu, kde 
je čekal prudký seběh rozblácenou lesní 
stezkou, kde si nejeden závodník sedl na 
zadek a o „breaky“ nebyla nouze. Poté už 
do cíle opět na všechny čekala šotolina 
a asfalt a  toto vše si dali 2x. Nejrychleji 
tratí tak prolétl Patrik Hanzlík Vlčí smeč-
ka (38:51), druhý skončil Tomáš Kubi-
ca BK Ludgeřovice (42:23) a  třetí Filip 
Lukeš (42:39). Ženy běžely pouze dvě 
a tou rychlejší byla Gabriela Klemensová 
(48:34) a druhá doběhla Dorota Rybářová 
(55:36). Mezitím, co závodili dospěláci, 
tak byl připraven závod i  pro nejmen-
ší děti okolo kulturního domu, kde bylo 
zázemí celé akce. V  jedenáct hodin do-
poledne přišla na řadu dvaapůlka vedoucí 
ulicemi Hlučína. Zde svedli boj o  zlato 
do posledních metrů Matěj Lutz (9:10) 
a Matyáš Luzar (9:11), kdy o necelou půl 

COOL RUN A COOL DEN V HLUČÍNĚ
vteřinu zvítězil Lutz. Stříbro bral Luzar 
a pro bronz si doběhl Lukáš Dusil (9:17). 
Nejrychlejší ženou se stala Kristýna Svo-
bodová Atletika Nový Jičín (11:10), druhá 
doběhla Magdaléna Plešivčáková Běžci 
Sobě (11:55) a  třetí Gabriela Konečná 
(12:00). Jako poslední na trať vyběhli 
pětkaři, na které opět čekala Vinná hora 
a místní ulice. Po startu šla do čela dvo-
jice Miroslav Mokroš FreeRun Vratimov 
a  David Flaša Abstinenční repre. Při se-
běhu blátivé stezky byl Flaša kousek před 
Mokrošem, který se ale „natáhl“ a Flaša 
prokázal ducha fair play, zastavil a počkal 
až se zvedne a poté borci zase začali zá-
vodit a Mokroš si tak v čase 17:37 doběhl 
pro vítězství. Druhý Flaša (17:50) finišo-
val o 13 s později. Na třetí příčku se na 

posledním kilometru postupně prokousal 
Marek Škapa MK Seitl Ostrava (19:29). 
Mezi ženami zvítězila stylem start-cíl 
Markéta Kašná TJ Jäkl Karviná (21:18). 
Druhou příčku obsadila Eva Žůrková Jof 
X-Team (22:46) a  třetí skončila Nikola 
Foltýnková BK Ludgeřovice (23:23). Na 
každého závodníka čekala v cíli účastnická 
medaile a občerstvení v podobě klobásy, 
pivka či nealka a všichni obdrželi pamětní 
placku. Tečku za celou akcí bylo slavnost-
ní vyhlášení medailistů napříč všemi ka-
tegoriemi, které dekoroval místostarosta 
Hlučína Ing. Václav Škvain a předal me-
daile, dárkové tašky i tekuté ceny. Všichni 
si tak užili Cool Run a Cool den a za to 
patří poděkování SAK Hlučín, který už 
pátým rokem běžeckou akci připravuje. 

Dušan Kašický
FC Hlučín

FC Hlučín získal pro rok 2025 status Klu-
bové akademie FAČR na úrovni 3. Tento 
oficiální status je udělován Fotbalovou 
asociací České republiky na základě li-
cencovaného hodnocení v  rámci Progra-
mu na podporu talentované mládeže, které 
reflektuje kvalitu práce s  mládeží, infra-
strukturu i celkové zázemí klubu, úroveň 
soutěží, úroveň vzdělání trenérů, počty 
vychovaných hráčů.

Rozhodnutí vydala Komise talentované 
mládeže FAČR, která tak ocenila naši 
dlouhodobou práci v oblasti výchovy mla-
dých hráčů. Získaná úroveň nás řadí mezi 
nejlepší mládežnické akademie nejen 
v našem regionu, ale i  v  rámci celé ČR. 
Jsme jedním z  devatenácti klubů v  celé 
ČR, který dosáhl Klubové akademie třetí 
úrovně.

Těší nás, že naše akademie dostává uznání 
i na národní úrovni a  je pro nás zároveň 
motivací i závazkem do další práce!

FC HLUČÍN ZÍSKAL 
STATUS KLUBOVÉ 
AKADEMIE FAČR,  
ÚROVEŇ 3

Dušan Kašický
FC Hlučín

Dalším významným projektem v  rámci 
rozvoje fotbalového areálu je projekt re-
konstrukce osvětlení hřiště s umělým po-
vrchem včetně výměny ochranné sítě. Náš 
klub uspěl se žádostí o dotaci u Národní 
sportovní agentury, v rámci programu Re-
gionální sportovní infrastruktura 2020–
2026, konkrétně ve Výzvě č. 18/2025 Re-
giony 2025 – investice pod 10 mil. korun.

Projekt v číslech:
Celkové výdaje: 1 887 748 korun
Celkové způsobilé výdaje: 1 560 122 Kč 
Výše dotace: 1 092 085 Kč (70 % z celko-
vých způsobilých výdajů)

STADION BUDE MÍT 
NOVÁ SVĚTLA

Vojtěch Prchala 
TJ Sokol Bobrovníky

TJ Sokol Bobrovníky dne 8. 6. uspořádal 
již tradiční turistickou akci Bobří stezka. 
Předpověď počasí byla před začátkem 
43. ročníku velice nepříznivá a proto po-
řadatelský tým, ale i celá veřejnost zůsta-
la v  očekávání až do samého startu celé 
akce. Jako každoročně se startovalo mezi 
14. a 16. hodinou nedělní v několika kate-
goriích: dívky a chlapci 0-6 let, 7-10 let, 
11-15 let a 16 a více let. Tradičně si všich-
ni účastníci zasoutěžili na stanovištích 
orientace, fyzická zdatnost, zdravověda, 
lukostřelba, běh, myslivost, hod granátem 
a střelba ze vzduchovky. Na startu se le-
tos představilo krásných 125 závodníků, 
což vzhledem ke stálému mírnému dešti 

I LETOS SE V BOBROVNÍKÁCH SOUTĚŽILO NA BOBŘÍ STEZCE
bylo více než obdivuhodné. Vítězové byli 
patřičně odměněni cenami a pro nejmlad-
ší kategorii byly připravené malé balíčky. 
Ke konci akce se počasí umoudřilo, vy-
svitlo sluníčko a proběhl tradiční táborák. 
Děkujeme všem účastníkům, partnerům  

a dobrovolníkům, kteří se podíleli na le-
tošní Bobří stezce. Velice si ceníme všech 
odvážlivců, které počasí neodradilo a  už 
nyní se těšíme na příští ročník, který 
se bude konat pro naší TJ v  jubilejním  
roce 2026.

Na startovní čáře panovalo nadšení. Foto: Michael Kašný

Tým starší přípravky U10 FC Hlučín bodoval! Foto: archiv klubu

Malí šampioni, velké výkony - to byla Bobří stezka 2025. 
Foto: archiv TJ Sokol Bobrovníky

Realizace projektu má velký význam jak 
pro provozování sportovní činnosti přímo 
na hřišti, tak i směrem k občanům města 
žijících v ulici vedle hřiště. Instalace mo-
derních asymetrických svítidel eliminuje 
vyzařování světla mimo hřiště, což oby-
vatelé rodinných domů na této ulici velmi 
uvítají. Nová světla budou osazena clona-
mi a  také částečně softwarově utlumena 
tak, abychom splnili požadavky na ruši-
vé světlo, ale zároveň měli dostatečnou 
intenzitu na hřišti. Nad instalační výšku 
svítidel nebude vyzařováno žádné světlo.
 
Spolufinancování projektu ve výši 30 % 
způsobilých výdajů schválilo Zastupitel-
stvo města Hlučína, čímž bych chtěl měs-
tu poděkovat za podporu tohoto projektu.
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CO UKRÝVÁ MUZEUM – VÝSTAVA PLNÁ 
DOBRODRUŽSTVÍ!
Jiří Neminář
Muzeum Hlučínska

Odhalte tajemství, která skrývají muzejní 
depozitáře! Výstava „Co ukrývá muzeum“ 
vás zve na interaktivní cestu za neobyčej-
nými příběhy zdánlivě obyčejných před-
mětů. Zapomeňte na nudné vitríny a prach 
zapomenutých pokladů. Tato výstava vám 
ukáže, že muzeum není jen skladištěm 
minulosti, ale živým organismem, který 
vypráví příběhy, inspiruje a  provokuje 
k zamyšlení.

Prozkoumejte exponáty zblízka: Do-
tkněte se historie, prozkoumejte detaily 
a odhalte skryté významy.

KRMÁŠ 2025: BOHATÝ PROGRAM 
A NEZAPOMENUTELNÁ ZÁBAVA!
Petra Kozová
Sport a kultura Hlučín

Připravte se na KRMÁŠ, který se usku-
teční od 5. do 7. září! Letos jsme pro vás 
připravili opravdu bohatý program. 

Těšit se můžete na spoustu kolotočů 
a atrakcí, které zaručeně potěší malé i vel-
ké návštěvníky. Nebude chybět ani bohaté 
občerstvení s plnou nabídkou jídla, slad-
kostí, perníčků a pendreků – zkrátka vše-
ho, co neodmyslitelně patří ke kolotočům 
a sváteční atmosféře.

Chceme vás pozvat i  na náš výjimečný 
hudební program! V pátek se můžete těšit 
na koncert skvělé kapely BUTY, v sobotu 
si užijete vystoupení legendárního LUNE-
TIKU a neděle bude patřit HEIDY JAN-
KŮ+BAND a REAGO. Každý večer bude 
zakončen setem DJ, který se postará o tu 
správnou párty atmosféru.

A  hned další víkend po krmáši, 13. 9. 
2025, se můžete těšit na Hornické slav-
nosti na OKD, kterými si připomínáme 
Den horníků. Začátek tradiční akce je  
stanoven na 14 hodin. 

Staňte se kurátorem: Vytvořte si vlastní 
popisky a dejte exponátům nový hlas.
Nahlédněte do zákulisí: Sledujte práci 
restaurátora a pochopte, jak se zachraňuje 
a oživuje minulost.
Objevte roli muzea: Zamyslete se nad 
tím, proč muzea uchovávají předměty 
a jak ovlivňují naše vnímání světa.
Zábava pro celou rodinu: Interaktivní 
prvky a hravé úkoly nadchnou malé
i velké návštěvníky.

„Co ukrývá muzeum“ není jen výstava, je 
to dobrodružství, které vás vtáhne do fas-
cinujícího světa muzejních sbírek. O mi-
mořádnosti výstavy se můžete přesvědčit 
až do 17. listopadu.

STAŇ SE TVÁŘÍ INFOCENTRA
Metoděj Chrástecký 
Muzeum Hlučínska

Baví tě práce s  lidmi, máš rád/a  pestrou 
náplň dne a láká tě podílet se na prezen-
taci našeho města a regionu? Pak hledáme 
právě tebe! 

Nabízíme práci v přátelském a příjemném 
prostředí s přímým kontaktem s návštěv-
níky, kde každý den přináší něco nového.

Máš zájem nebo chceš vědět víc? Ozvi se 
na e-mail: reditel@muzeum-hlucinska.cz 
nebo tel.: 737 809 850. 

Co požadujeme?
Příjemné vystupování a profesionální pří-
stup k návštěvníkům.
Komunikativnost – schopnost srozumitel-
ně a ochotně komunikovat s lidmi.
Aktivní znalost anglického jazyka slovem 
i písmem.
Flexibilitu – ochota pracovat i  o  víken-
dech či svátcích dle potřeby.
Spolehlivost, kreativitu a  ochotu učit se 
nové věci.
Počítačovou gramotnost – práce s  ta-
bulkami, čísly, databázemi, prezentace,  
obsluha webu a sociálních sítí.
Řidičský průkaz skupiny B.

 Těšit se můžete na kolotoče, dobroty a radost pro malé i velké. Foto: Jiří Rygel

Interiér Turistického informačního centra Hlučín. Foto: Kamil Vitásek

 Tichý svědek mateřské lásky a časů dávno minulých. Foto: Kamil Vitásek

OSLAVME SPOLEČNĚ ODPUST
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Léto je obdobím oslav, a  jednou z  těch, 
které nesmí chybět v  kalendáři obyvatel 
Darkoviček, je tradiční odpust. Ten je ne-
jen časem slavnosti, ale také příležitostí 
k  upevnění vztahů a  připomenutí bohaté 
historie obce. Letos se společenské od-
poledne uskuteční v  sobotu 16. srpna od 
15 hodin v okolí restaurace U Šenkýřky. 
Událost pořádá Osadní výbor Darkovič-
ky ve spolupráci s restaurací U Šenkýřky,  

Městem Hlučín a  Římskokatolickou far-
ností Hlučín. Návštěvníci se mohou tě-
šit na živou hudbu, která dodá slavnost-
ní atmosféře nezapomenutelný ráz, a  na 
grilované speciality, jež potěší každého 
milovníka dobrého jídla. Oslavy odpustu 
vyvrcholí v  neděli 17. srpna slavnostní 
mší svatou, která se uskuteční v 11 hodin 
v Kapli Nanebevzetí Panny Marie. Po mši 
proběhne významný obřad svěcení prapo-
ru Darkoviček, který symbolizuje jednotu 
a tradice místní komunity. Chybět nebude 
ani malé občerstvení. 

NENECHTE SI UJÍT PIVNÍ SLAVNOSTI 
A GULÁŠFEST
Petra Kozová
Sport a kultura Hlučín

Připravte se na nezapomenutelný víkend 
plný skvělého piva, výborného jídla a zá-
bavy pro celou rodinu! Ve dnech 1. a  2. 
srpna se v Hlučíně uskuteční Pivní slav-
nosti a  Gulášfest jsou akce, které potěší 
všechny milovníky dobrého jídla a  pití. 
Můžete se těšit na bohatý výběr piv z mi-
nipivovarů, kde budete mít jedinečnou 
příležitost ochutnat různé druhy piv a do-
zvědět se více o jejich výrobě. Pro zájem-
ce bude připravena komentovaná ukázka 
správného čepování piva od zkušených 
odborníků. V sobotu bude soutěž o nejlep-
ší guláš, kde se v porotě představí známý 

kulinář Láďa Hruška. Ten po vyhlášení vý-
sledků předvede a prozradí  dva ze svých   
,,vychytávkových“ receptů.

Kromě piva a  guláše bude připraveno 
mnoho stánků s  různým občerstvením 
a  atrakcemi pro děti. O  hudební zábavu 
se postarají kapely SCORPIONS revi-
val, František Nedvěd ml., kapela Plavci 
s  Vančurou a  kapela Metamorfóza. Oba 
dny zakončí svým setem DJ. Každý si zde 
přijde na své. Přijďte si pochutnat na nej-
různějších druzích guláše, které pro vás 
s láskou uvaří ti nejlepší kuchaři z široka 
daleka. Vezměte s  sebou dobrou náladu, 
přátele a hladový žaludek! Těšíme se na 
Vaši hojnou účast! 

Mistři kotlíku v akci! Foto: Jiří Rygel
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Jiří Mikula
TJ Sokol Bobrovníky, 
oddíl stolního tenisu

Slavnostní sál kardinála Berana na praž-
ském Arcibiskupství se stal dějištěm dru-
hého ročníku udílení ocenění Charitní 
sestra roku – Cena Qualitas Optima. Pod 
záštitou manželky prezidenta České repub-
liky paní Evy Pavlové a České biskupské 
konference ocenila Charita Česká republi-
ka devět výjimečných zdravotních sester 
z  celé republiky. Nechyběla mezi nimi 
ani dlouholetá pracovnice domácí péče 
Charity Hlučín paní Milada Meinhardová. 

„Chceme vyjádřit uznání sestrám, které 
vnášejí do péče nejen vysokou odbornost, 

CHARITNÍ SESTRA ROKU JE Z HLUČÍNSKA 

ale také trpělivost, lidskost a  schopnost 
být druhým nablízku v  nejtěžších chví-
lích,“ uvedla o  ceně Ludmila Kučero-
vá, manažerka pro oblast zdravotnictví  
Charity Česká republika.

Udělováním ocenění provázeli moderá-
toři Světlana Witowská a  Martin Šimek. 
Roli patronek převzaly herečky Bára 
Munzarová a  Veronika Khek Kubařová 
spolu s  moderátorkou Danielou Brzobo-
hatou (dříve Písařovicovou). O  kulturní 
doprovod se postaraly zpěvačky Dáša 
Zázvůrková a  Monika Sommerová. Na 
závěr celého slavnostního shromáždění 
přišel pozdravit a  požehnat všem oceně-
ným i  hostům pražský arcibiskup Mons. 
Jan Graubner.

OPĚT JSME ZÍSKALI KERAMICKÉ SLUCHÁTKO 

Kateřina Konečná
úsek tiskové mluvčí

Město Hlučín získalo ocenění v  soutě-
ži O Keramické sluchátko, která hodnotí 
úroveň třídění drobných elektrospotřebi-
čů. V kategorii obcí nad 10 000 obyvatel 
obsadil Hlučín v  rámci Moravskoslez-
ského kraje 1. místo, a  to díky tomu, že 
jeho obyvatelé vytřídili průměrně 3,5 kg  
elektroodpadu na osobu. 

Ocenění je výsledkem zodpovědného 
přístupu obyvatel k  životnímu prostředí 
a efektivního systému sběru vysloužilých 
elektrospotřebičů, kam se řadí především 
počítače, televize, rádia, fotoaparáty,  
videokamery nebo telefony apod.

ASTRONAUT NEBO RYBÁŘ?
Jiří Sonnek
badatel

Když v roce 1939 vyfotil Paul Kosok z le-
tadla čáry a  obrazce na planině Nazca, 
zrodila se velká záhada. Erich von Dani-
ken  později přišel s  nápadem, že světlé 
plochy by mohly být přistávací dráhy ně-
jakých kosmických strojů a senzace byla 
na světě. Milióny lidí na celém světě se 
nechalo ovlivnit touto myšlenkou. Z třice-
timetrové postavy vyryté do svahu, a proto  
viditelné i ze země se stal astronaut.

 
Celá oblast je dnes přísně chráněná a vstup 
na planinu se vydává jen výjimečně. Dneš-
ní technologie, především Google Earth 
však umožňuje studium a prohlídku celé 
planiny pomocí satelitních snímků, včetně 
mnoha fotografií z  různých pohledových 
úhlů. Prakticky kdokoliv má volný pří-
stup ke všem dosud známým informacím. 
Právě tato možnost mne inspiruje k řeše-
ní problémů dávných civilizací a planiny 
Nazca. 

Fotografování obrazců na planině Nazca 
dvěma českými vědeckými pracovníky 
z  Astronomického ústavu AV, přineslo 
zajímavý objev. Fotografie z  letadla při 

různém osvětlení a na výjimečné povolení 
úřadů také přímo z planiny, odhalilo velmi 
důležitý detail. 

Při prohlížení fotografií „astronauta“, 
upozornila dcera jednoho z nich na rybu 
u „astronautovy“ nohy. Rázem se z astro-
nauta stal rybář. Takové pochopení obraz-
ce pomohlo vysvětlit další detaily obraz-
ce. Především vysoké holínky, stejné, jako 
používají i  současní rybáři. Rybář podle 
nich vytahuje z vody čeřínek nebo vezírek 
s rybou. Na zádech má něco, co by mohl 
být batoh na ulovené ryby. 

S  názorem, že postava je rybář, jedno-
značně souhlasím, ale scénu bych situoval 
na balzový vor v nedalekém oceánu. Řeka 
Nazca vysychá a ryby v ní nejsou. Nedosta-
tek potravin v oblasti řeší i dnešní Peruán-
ci rozsáhlým rybolovem v přilehlém oce-
ánu. Vypozoroval jsem však další detaily 
vyryté do svahu kopce, které doposud uni-
kaly pozornosti. Svah kopce mohl již před 
mnoha lety sloužit obdobně jako dnešní 
billboardy. Pokusím se některé nové de-
taily vysvětlit a také odhadnout poselství, 
které chtěli tvůrci obrazů zaznamenat. 
Rybář vytahuje z vody dlouhou závěsnou 
síť, stejné se používají dodnes. Mohla by 
mít rozměr 1 x 30 metrů. Nahoře může 

mít plováky z balzy nebo kalabasy a dole 
závaží. Rybář vytahuje síť z  vody a  po-
mocník sedící na okraji voru z ní vybírá 
ryby, které se zachytili za hřbetní ploutev.  
Vytaženou síť rybář zavěšuje na pravé ra-
meno a vytváří z ní dvojitý závěs.  Do zá-
věsu pak zasouvá další metry sítě. V moři 
plující vor může následně naskládanou síť 
sám vytahovat ze závěsu znovu do vody, 
k dalšímu lovu. 

Přilba z kalabasy
Z  kalabasy vyrábějí jihoameričtí indiáni 
tradiční mísy, naběračky a  různé nádobí. 
Jistě by dovedli vyrobit i  přilbu, kterou 
má na obrázku Hawajčan. Zřetelné pro-
hloubení v horní části rybářovy  přilby na 
planině dokonale prozrazuje, že je vyro-
bena z kalabasy. Každý plod kalabasy má 
v místě mušky malé prohloubení.
 

Taková přilba z kalabasy má velmi dobré 
tepelně izolační vlastnosti, podobné po-
lystyrénu. Může být docela praktická do 
plískanic, stejně jako ochrana před slu-
nečním žárem. Při namočení do vody, na-
saje vysušená dužina kalabasy vodu a je-
jím odparem na slunci a  větru, příjemně  
chladí hlavu. Vyzkoušeno.

Kormorán?
Při pozorné prohlídce svahu s  vyrytým 
rybářem je po jeho pravém boku vi-
dět kormorán, který se odpradávna po-
užívá k  lovu ryb. Samcům některých  
kormoránů narůstá v  době říje na hla-
vě stejná chocholka, jakou znázornil 

tvůrce obrazu. Kormoráni nemají tu-
kovou žlázu v  ocasní části, kterou si 
vodní ptáci mastí peří, mokré peří pro-
to kormoráni suší tak, že roztáhnou 
křídla a  vystaví je větru a  slunci. Zná-
zorněný kormorán drží křídla stejným  
způsobem.  
 
Proč kormorán?
V Japonsku, Číně i na mnoha jiných mís-
tech je kormorán odpradávna využíván 
k velmi efektivnímu lovu ryb. Proč by to-
též nemohli dělat rybáři z Nazky? Smyč-
ka z provázku kolem krku určuje, jak vel-
kou rybu polkne kormorán a  kterou mu  
z krčního vaku vytřepe rybář.

Dinosaurus na planině Nazca? Vylíhnu-
té mládě kormorána prozrazuje zahnutá 
horní část zobáku.  Všichni ptáci, jsou 
skutečně poslední žijící dinosauři ve vý-
vojové linii. Užitečnost kormoránů vybra-
ných z hnízda, jejich další chov a výcvik 
k lovu, to už stojí za trvalé zaznamenání 
na planině Nazca.

V  pátek 13. června, v  prostorách Roth-
schildova zámečku ve Vítkovicích, pře-
vzal pan místostarosta Václav Škvain 
a  referent pro komunální služby a  zeleň 
Jan Drbušek certifikát a  ocenění Kera-
mické sluchátko za vynikající výsledky 
města v  třídění odpadu. Soutěž pořádal 
kolektivní systém ASEKOL ve spolupráci  
s Moravskoslezským krajem.

Velké poděkování patří všem občanům 
Hlučína, kteří důsledně třídí odpad a při-
spívají tak k  ochraně přírody i  lepší bu-
doucnosti pro další generace. 

Ocenění keramické sluchátko jsme obdr-
želi, díky aktivním občanům již v  letech 
2014 a 2023.

 Z udílení ocenění Charitní sestra roku – Cena Qualitas Optima. Foto: Anička Guthrie Lidé v Hlučíně nakládají s odpadky rok od roku lépe. Foto: archiv MamiArt s.r.o. 

Foto a obrázky z dokumentace 
Jiřího Sonnka.

NENECHTE SI UJÍT PIVNÍ SLAVNOSTI 
A GULÁŠFEST



Michal Srovnal
DDM Hlučín

Nový školní rok se blíží a  s ním i  skvě-
lá příležitost najít si tu pravou volnoča-
sovou vášeň! V  Domě dětí a  mládeže 
Hlučín jsme pro děti, mládež i  rodiče 
připravili pestrou nabídku kroužků, kde 
si každý najde to své – ať už chce tvo-
řit, sportovat, nebo objevovat svět ko-
lem sebe. Naše kroužky rozvíjejí doved-
nosti, budují přátelství a hlavně - děti to 
s  námi baví! Přihlašování na kroužky 
spouštíme 1. července. Přihlášky je mož-
né podávat výhradně přes naše klientské 
centrum, které naleznete na našem webu  
www.ddmhlucin.cz v  sekci přihlášky. 
Místa se rychle plní – kdo dřív přijde, ten 
dřív tvoří, sportuje a zažívá!

NABÍDKA KROUŽKŮ 
NA ROK 2025/2026

HLUČÍNSKÉ NOVINYVOLNÝ ČASSTR. 12 / ČERVENEC - SRPEN 2025

KNIHOVNA LÁKÁ 
NA ZÁŽITKOVÝ  
AROMA WORKSHOP
Lucie Kostková
Městská knihovna Hlučín

Městská knihovna Hlučín vás srdečně zve 
na zážitkový workshop, který se uskuteční 
ve středu 10. září od 17 hodin v Zámec-
kém klubu hlučínského zámku. Přijďte si 
užít voňavé a inspirativní odpoledne plné 
tvoření, praktických tipů a nových poznat-
ků ze světa aromaterapie. Workshop po-
vede Veronika Vítková, certifikovaná ma-
sérka se specializací na aromaterapeutické 
techniky a nadšená propagátorka přírodní 
péče s mnohaletou praxí.

Co vás čeká? 
Výroba tří ekologických výrobků – rela-
xační solné koupele, roll-on dle výběru 
(na imunitu, stres, spánek aj.) a přírodní-
ho čističe domácnosti. Praktické informa-
ce o esenciálních olejích – jak je vybírat, 
používat a  bezpečně aplikovat i  u  dětí. 
Tipy na přírodní posílení imunity a  vy-
tvoření vlastní domácí přírodní lékárnič-
ky. Délka workshopu je 1,5 až 2 hodiny, 
cena 480 korun. Závazné přihlášky a plat-
bu předem přijímáme v  knihovně. Počet 
míst je omezen, doporučujeme se přihlásit  
co nejdříve. Těšíme se na vaši účast.

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Milovníci folkloru, dobrého jídla a přátel-
ského setkávání pozor! V sobotu 23. srpna 
se v Darkovičkách uskuteční tradiční Do-
žínky – oslava úrody a vesnického života, 
která potěší malé i velké. Slavnost začne 
již v  10 hodin mší svatou v  kostele Na-
nebevzetí Panny Marie v  Darkovičkách. 
Odpoledne ve 13:30 se můžete těšit na 
pestrobarevný dožínkový průvod, který 
vyrazí z  Patoryje a  zamíří k  areálu FK 
Darkovičky – a odtud už to bude jen jeden 
velký vír hudby, smíchu a tradic. Pro děti 
budou připraveny atrakce, pro gurmány 
tradiční hlučínské koláče a  zabijačkové 
balíčky, pro všechny pak bohaté občer-
stvení i  tematický fotokoutek. K  takci 
a  poslechu zahraje Kobeřanka, 4Dots, 
Bosobso a  hlavní hvězdou večera bude 
revival Věry Špinarové. Akce se koná za 
každého počasí! Dožínky pořádají měs-
to Hlučín, příspěvková organizace města 
Sport a  kultura Hlučín a  Osadní výbor  
Darkovičky.

DOŽÍNKY 
V DARKOVIČKÁCH: 
TRADICE  
PRO CELOU RODINU

Vladislav Lechner 
pořadatel

Již počtvrté rozezní hlučínské vlakové ná-
draží jedinečný festival BAHNHOFFEST, 
který se uskuteční 29. až 30. srpna 2025. 
Návštěvníci se mohou těšit na 18 kapel 
a  hudebníků různých žánrů s  vazbou na 
Hlučín, bohatou tombolu, atrakce pro děti, 
pestrou nabídku jídla i pití a nezapomenu-
telnou atmosféru. Srdečně zveme všech-
ny, aby si přišli užít poslední prázdnino-
vý víkend v rytmu hudby a dobré nálady. 
Díky podpoře místních firem, živnostníků 
a  městu Hlučín je vstupné dobrovolné. 
Za pořadatele Hospůdky Bahnhof se na 
Vás těší Láďa a Terka. Více na webových 
stránkách bahnhoffest.webnode.cz.

ZVEME 
NA BAHNHOFFEST

Edita Studená
DDM Hlučín

Léto je tu a  s  ním i  spousta her, tvoření 
a  dobrodružství. To vše a  mnoho další-
ho nabízí příměstské i  pobytové tábory 
v  Domě dětí a  mládeže Hlučín. Tábory 
nabízí jedinečnou příležitost vyzkoušet si 
život v  kolektivu, naučit se něčemu no-
vému, a  prožít nezapomenutelné zážitky 
s  novými kamarády. I  o  prázdninách se 
Domeček promění v  místo plné smíchu, 
radosti a  bezpečí. Středobodem těchto 
nezapomenutelných zážitků jsou však 
ti, kteří na první pohled možná zůstávají 
v pozadí, a to jsou vedoucí tábora. Jejich 
práce není jen o hrách a hlídání dětí, ale 
hlavně o  zodpovědnosti a  často i  o  vel-
kém osobním nasazení. Naši profesionální 
vedoucí na táborech jsou vyškolení lidé, 
kteří nejen zvládají organizační a bezpeč-
nostní aspekty tábora, ale také citlivě ve-
dou dětské kolektivy. Mnozí z nich mají 
pedagogické vzdělání, zdravotnický kurz, 

CO SE DĚJE BĚHEM LÉTA V DOMEČKU
zkušenosti z  krizových situací nebo pro-
šli akreditovanými školeními. Vědí, kdy 
dítěti pomoci, kdy nechat prostor, kdy  
motivovat a kdy jen trpělivě naslouchat.

Letošní prázdninová nabídka zahrnuje ši-
rokou škálu letních táborů. Pro nejmladší 
školáky jsou ideální příměstské i pobyto-
vé tábory, které probíhají přímo v našem 
Domečku. Starší děti opět vyráží na stano-
vý tábor do Sloupu v Moravském krasu, 
kde je čeká pravé táborové dobrodružství 
v  přírodě. A  začátkem prázdnin se pod 
stan chystají i dospěláci s malými dětmi. 
Pro nejmenší je spaní pod stanem často 
premiérou, pro dospělé naopak krásným 
návratem do dětských let. Rodinka je pro-
stě srdcovka. Je krásně vidět, jak se tu se-
tkávají celé generace – rodiče, děti, často 
i prarodiče. Všichni spolu tvoří komunitu, 
která se každý rok znovu ráda setkává.

Těší nás velký zájem dětí o  naše tábory 
a především to, že se k nám mnohé z nich 

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Automotoklub Hlučín zve všechny fa-
noušky historických vozidel na 7. roč-
ník setkání veteránů, který se koná 
u  příležitosti hlučínského krmáše. Akce 
s  názvem Hlučínská krmášová jízda 
veteránů se uskuteční 6. září. Všech-
ny důležité informace, včetně propozic 
a  přihlášek, budou dostupné od 1. srp-
na 2025 na oficiálních stránkách Auto-
motoklubu Hlučín: www.amkhlucin.cz. 
Přijďte se podívat na jedinečné histo-
rické stroje, nasát atmosféru motoristic-
ké historie a  užít si den plný veteránské  
elegance! 

HLUČÍNSKÁ KRMÁŠOVÁ JÍZDA VETERÁNŮ: 
NEJEN SETKÁNÍ MILOVNÍKŮ HISTORICKÝCH VOZIDEL

PO VÝSTAVĚ
Zdeněk Seidl
Iris Klub

Členové Iris klubu z Hlučína si výstavou 
připomněli, že počátkem května uplynu-
lo 40 let ode dne, kdy se začala formovat 
skupina pěstitelů cibulových a hlíznatých 
květin. A  protože první naše specializo-
vaná výstava se týkala kosatců, oslavili 
jsme výročí rovněž výstavou kosatců obo-
hacenou o pivoňky. Výstava se letos ko-
nala v Červeném kostele ve spolupráci se 
Sportem a kulturou p.o., a spolkem Sou-
sedé 55 +. Na naši první výstavě v  roce 
1985 jsme měli 20 vysokých kosatců od 
tří pěstitelů. Letos bylo vystaveno asi 150 
kultivarů kosatců z několika skupin. Kro-
mě skupiny vysokých kosatců mohli ná-
vštěvníci vidět cibulkové kosatce, sibiřské 
kosatce, tzv. stolní kosatce (které se pou-
žívají pro aranžování), různé mezisekční 
hybridy nebo botanické druhy. Pivoněk 
bylo vystaveno asi 100 odrůd. Převládaly 
bylinné pivoňky. Velký zájem ale vzbudily 
mezisekční, tzv. Itoh hybridy, které upou-
taly různými pastelovými barvami včetně 
žluté. Výstava byla doplněna aranžmá 
z  různých rostlin a  květin, které připra-
vily členky Iris klubu a  spolku Sousedé 
55+. Ve skupině pivoněk jednoznačně  

Historické vozy lákají malé i velké nadšence. Foto: archiv pořadatele

 Hra "Soukej, dokud můžeš". 
Foto: archiv DDM Hlučín 

v  anketě zvítězila odrůda Coral Charm, 
těsně následována žlutou pivoňkou Bart-
zella, pak s odstupem následovala odrůda 
Red Charm. Odstup dalších odrůd už byl 
větší. Mezi kosatci byl daleko větší roz-
ptyl. Zvítězil Hrom a  blesk a  za ním se 
umístila s  přibližně polovičním počtem 
hlasů skupina odrůd Deep Blue Waves, 
Montmartre, Domino Noire, Slunce nad 
obzorem, Letní slunovrat a Plástev medu 
– všechny ze skupiny vysokých kosatců. 
Zdálo se, že klesá i zájem o specializova-
né výstavy květin. Ale letošní výstava nás 
přesvědčila o  tom, že lidé rádi podobné 
akce navštíví. Je však třeba podobné akce 
poctivě připravit. Aby tam bylo něco vi-
dět, je třeba vypěstovat široký sortiment 
kvalitních květin. Nestačí jen vybrat ze 
zahrady souseda vše, co tam zrovna kve-
te. Tak uvidíme, co bude s Iris klubem dál. 

rok co rok vrací. Je to pro nás důkaz, že 
naše práce má smysl a zároveň nás to mo-
tivuje neustále vymýšlet nové programy, 
hry a zážitky, které dětem přinesou radost 
a na které budou dlouho vzpomínat. 

Foto: archiv Iris klubu



5 pokojů

celkem 22 lůžek

až 5 přistýlek

společná kuchyň

rezervace

NA HALE
UBYTOVÁNÍ

hala.hlucin@sak-hlucin.cz Tyršova 1668/5a 74801 Hlučín+420 602 765 821

od 290 Kč

14.30 - 16.00 Kobeřanka - Prajzská dechovka z Kobeřic
16.00 - 16.30 Vystoupení pro děti - Klaunice Kalimero
16.30 - 18.00 Boso Bos Mladé flexibilní dixi-jazz-pop          
           trio hrající písně velikánů mnoha žánrů
18.00 - 18.30 Vystoupení pro děti - Klaunice Kalimero

Dožínky Darkovičky

18.30 - 19.30 Losování DOŽÍNKOVÉ tomboly
20.00 - 21.00 Verasband - revival Věry Špinarové
21.00 - 22.30 4Dots - Hlučínská kapelA, zpěv Adéla Polášková
22.30 - 02.00 Diskotéka DJ Honza Gavelčík
Po celou dobu Moderuje Honza Gavelčík

Atrakce pro děti, Hlučínské koláče, Zabijačkové balíčky, Bohaté občerstvení
fotokoutek

Akce se koná za každého počasí

Akce se koná za podpory města Hlučína a SaK Hlučín

 Dožínkový výbor, Osadní výbor Darkovičky, SaK Hlučín, Město Hlučín a hospodáři z Darkoviček
vás srdečně zvou na

23/8

Dožínkový průvod vychází v 13.30 hod. z Patoryje do areálu FK Darkovičky

Mše svatá - Sloužená za poděkování za úrodu a hospodáře v 10.00 hodIN
v Kostele Nanebevzetí Panny Marie v Darkovičkách

2025

HOŘČÍK
retinopatie a nefropatie (poškození zraku  
a ledvin).

Ve vyspělých zemích je složení stravy pro 
optimální doplňování hořčíku často ne-
dostatečné. Hořčík nalezneme v  ořeších, 
cereáliích, luštěninách a  listové zelenině. 
Při deficitu v potravě je vhodné doplňovat 
magnézium pomocí léčivých přípravků, 
které mají deklarované klinické studie, 
ve kterých byla prokázána vstřebatelnost 
i  účinnost, nebo pomocí doplňků stravy. 
Na trhu máme celou řadu hořečnatých 
solí, které mají různou vstřebatelnost.  

Nejméně vstřebatelné jsou oxid hořečna-
tý a  chlorid hořečnatý. Ve složení se ale 
můžeme setkat s oxidem hořečnatým spo-
lečně s kyselinou citronovou, což po roz-
puštění vede ke vzniku dobře vstřebatel-
ného citrátu hořečnatého. Zlatou střední 
cestou je tedy již zmíněný citrát hořečnatý  
a laktát hořečnatý. 

Jednoznačně nejlépe vstřebatelné for-
my jsou chelátové. Jedná se o organické  

kyseliny, které drží molekulu hořčíku 
v  pomyslných „kleštích“ a  jsou schopny 
ji jednoduše uvolnit. Konktrétně se jedná 
o orotát hořečnatý, bisglycinát hořečnatý, 
malát hořečnatý a treonát hořečnatý. Jed-
notlivé kyseliny, které tvoří kleště, mají na 
tělo také účinek. Orotát hořečnatý se na-
chází i v léčivém přípravku. Jedná se oblí-
benou formu u sportovců, neboť zlepšuje 
fyzickou zdatnost. Bisglycinát hořečnatý 
je považován za zklidňující formu hoř-
číku, která může zlepšit kvalitu spánku. 

Naopak malát hořečnatý je považován za 
energizující formu, která oddaluje svalo-
vou únavu a zlepšuje fungování nervového 
systému. Mezi novinky na trhu patří treo-
nát hořečnatý, který podporuje kognitivní 
schopnosti, koncentraci a schopnost učení. 

Pokud není dodrženo správné dávkování, 
je možné se jakoukoliv formou předávko-
vat. Přebytek hořčíku se tělo snaží vylou-
čit jak močí, tak i stolicí, což se projevuje 
průjmy či plynatostí. 

Bára Piatková
lékárnice

Podle studií deficitem hořčíku trpí  
až 40 % západní populace. Projevem 
jsou křeče, nervozita, psychické depre-
se, v  závažnějších případech komorové 
arytmie a kolapsové stavy. Hořčík nebo-
li magnézium je minerál nezbytný pro 
správné fungování organismu. Většina 
hořčíku v  těle se nachází uvnitř buněk, 
kde zajišťuje energetický metabolismus 
buněk v mitochondriích. Jen 1 % hořčíku  
se nachází volně v lidské plazmě. 

Hořčík je vstřebáván z  tenkého střeva 
aktivním transportem za pomoci vita-
mínu D. Společně s  hořčíkem se tím-
to transportérem vstřebává i  vápník, 
proto není vhodné je užívat současně.  
Vstřebávání reguluje hormon štítné žlá-
zy – parathormon a  kalcitonin. Vstup 
hořčíku do buněk krom jiného zvyšuje 
inzulín. U  diabetu mellitu je tedy zvý-
šený výskyt hypomagnézie, což zrych-
luje vznik komplikací diabetu jako je  

ZDRAVÍ
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Když chybí hořčík sáhněte po ořeších. Foto: Kateřina Konečná
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Lukáš Gebauer
Realitní odBOrník

731 430 929
lukas.gebauer@boreality.cz
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předem

Ještě jste neprodali
a už máte peníze
CO? BO!

CHCETE
VĚDĚT
VÍCE?

KONTAKTUJTĚ
MĚ!

boreality.cz

CHCETE  
INZEROVAT  

volejte na tel.: 

702 269 976
nebo pište na: 

inzerce@hlucin.cz
V HLUČÍNSKÝCH NOVINÁCH?
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Přijďte si pro  
jedny z nejnižších  
cen energií
Přesně, jak potřebujete

Najdete nás na této pobočce  
České pošty:
Školní 1076/4, Hlučín
tel.: 733 611 276 
e-mail: cp.hlucin@cez.cz
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	 Co ukrývá muzeum? 
	 (výstava potrvá do 17. 11.)
	 Muzeum Hlučínska

	 Cesta k nebesům 
	 (do 30. 11.)
	 Muzeum Hlučínska
4. 7.
21:30	 Letní kino – Ostrov	
	 kemp u Hlučínského jezera

11. 7.
21:30	 Letní kino – Poklad
	 OKD, u restaurace Triangl

12. 7.
10:00	 Den s vojenskou  historií
	 louka za KD Darkovičky
19:00	 Metamorfóza koncert
	 Točna 34

13. 7.
14:00	 Festival kultury a hlučínských 	
	 řemesel	
	 Mírové náměstí

19. 7.
21:30	 Letní kino – Jedeme 
	 na teambuilding	
	 kemp u Hlučínského jezera

24. 7. - 26. 7.
	 Štěrkovna open music
	 areál u Hlučínského jezera

25. 7.
21:30	 Letní kino - Vlny
	 hřiště FK Darkovičky

29. 7.
9:00	 Pexesový turnaj
	 Městská knihovna Hlučín

1. 8.
16:00	 Pivní slavnosti
	 areál u Hlučínského jezera
	
2. 8.
9:00	 Gulášfest
	 areál u Hlučínského jezera

PŘIVÍTALI JSME

JUBILANTI

8. 8.
21:00	 Letní kino – Top gun: Maverick
	 Bobrovníky, za hasičárnou

9. 8.
19:00	 Kakatzek koncert
	 Točna 34
21:00	 Letní kino - Sladký život	
	 kemp u Hlučínského jezera

12. 8.
9:00	 Deskové hry
	 Městská knihovna Hlučín

15. 8.
21:00	 Letní kino – Mimořádná 
	 událost	
	 kemp u Hlučínského jezera

16. 8.
15:00	 Darkovičský odpust
	 (společenské odpoledne)
	 v okolí restaurace U Šenkýřky

17. 8.
11:00	 Darkovičský odpust (mše)
	 Kaple na nebevzetí p. Marie

22. 8.
21:00	 Letní kino – Jak se nám to 
	 mohlo stát!?	
	 Rovniny, u Agiťáku

23. 8.
11:00 	 Dožínky Darkovičky
	 Darkovičky
19:00	 Candl saus koncert
	 Točna 34

27. 8.
9:00	 Tvoření do školy
	 Městská knihovna Hlučín

29. 8. - 30. 8.
	 Bahnhoffest
	 u vlakového nádraží

30. 8.
21:00	 Letní kino - Okresní přebor	 	
	 Mírové náměstí

Anna Vitásková
hlučínská básnířka

ZASTAV SE
Nespěchej, příteli, zastav se na chvíli,
není to chvat, který přivede tě k cíli.

Rozhlédni se kolem, vdechni vůni času,
spěch jenom brání ti zřít a vnímat krásu.

Zachyť let běláska a polibek luny,
cit, když rozezvučí tvého srdce struny,
šum křídel holubích nad věží kostela,
z topolů chmýří, když hladí oblázky,

větřík když ožívá v lukách sedmikrásky.

Zastav se, dech ztaj, když oči tvé zastírá
lán řepky jak medový stůl včelkám 

prostírá,
když v blankytu nebe mráček peřinkový

v nenávratnu mizí a přispěchá nový.
Ztiš se, když v podvečer zazní z korun 

stromů
ptačí zpěv, zasazen do perliček tónů.

Vychutnej a prociť kouzlo okamžiků,
 z nichž spřádá se čas - a hledej slova 

díků.
Čas ztracený za nic na světě nekoupíš,

podruhé do stejné řeky nevstoupíš. 

POEZIE 
NEVŠEDNÍCH DNÍ
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Petr Michálek *1944
doc. Ing. Bronislav Klepek *1940

Sběratel, s  více něž třicetiletou pra-
xí, koupí a  bezplatně ohodnotí staro-
žitnosti všeho druhu. Např.: obrazy, 
mince, zlato, hodiny, porcelán a  dal-
ší starožitnosti. Platím vždy hotově 
na místě. Nejlepší ceny od sběratele!  
Tel.: 732 961 266.  

KOUPĚ

Pronajmeme prostory (kanceláře) 
v Dolním Benešově, 18–40 m2.
Tel.: 777 566 658

PRONÁJEM

V  červenci a  v  srpnu bude knihovna 
otevřena pouze v pondělky od 8 do 12 
a  od 13 do 17 hodin a  ve čtvrtky od  
8 do 12 a od 13 do 18 hodin. Poboč-
ky v  Bobrovníkách a  Darkovičkách 
budou uzavřeny. Přejeme vám hezké 
prázdniny!

PRÁZDNINOVÁ 
OTEVÍRACÍ DOBA 
KNIHOVNY

VSTUP ZDARMA

12/7
  od 10.00 do 24.00
  Louka za kulturním domem Darkovičky
  Pořádá: KVH Sturmtruppem z.s. 
  a KVH Ostwind z.s.

Na co se můžou těšit:
•  Swingová kapela SWING MELODY
•  Branné soutěže pro děti 
•  Dobová vojenská technika
•  Výstava zbraní a vojenského materiálu
•  Občerstvení zajištěno

•  Guláš a další dobroty z polní kuchyně
•  JEDINEČNÁ atmosféra 
•  Celou akcí Vás provede DJ 
•  Večerní diskotéka

  Louka za kulturním domem Darkovičky
  Pořádá: KVH Sturmtruppem z.s. 
  a KVH Ostwind z.s.

Na co se můžou těšit:
Swingová kapela SWING MELODY
Branné soutěže pro děti 
Dobová vojenská technika

•  Guláš a další dobroty z polní kuchyně
•  JEDINEČNÁ atmosféra 
• Celou akcí Vás provede DJ 

LETNÍ KINO film

PŘÍSPĚVKOVÁ 
ORGANIZACE
MĚSTA HLUČÍN

JAK SE NÁM TO 
MOHLO STÁT!?

OKRESNÍ : PŘEBOR
Poslední zápas Pepika Hnátka

27|6|2025

11|7|2025

25|7|2025

8|8|2025

22|8|2025

30|8|2025

Mírové náměstí, Hlučín

OKD, u restaurace Triangl

Hřiště FK Darkovičky

Bobrovníky, za hasičárnou

Rovniny, u Agiťáku

Mírové náměstí, Hlučín

21:30

21:30

21:30

21:00

21:00

21:00

Změna programu vyhrazena. V případě nepříznivého počasí budou promítání zrušena. 
Pouze z Mírového náměstí se promítání přesune do Kulturního domu Hlučín. 

ZBOŽŇOVANÝ

POKLAD

VLNY

TOP GUN
MAVERICK

Elias Kolian *2025

STÁHNĚTE SI  
MUNIPOLIS


